



golalariya.darshan@gmail.com

गोलालरीय दर्शन यहां भी देख सकते हैं -

www.golalariya.com

मासिक
गोलालरीय

दर्शन

अपनों के साथ अपनी बातें

जो भरा नहीं है भावों से, खहती जिसमें रसधार नहीं । हृदय नहीं वह पत्थर है, जिसको समाज से प्यार नहीं ।

वर्ष : 8 अंक : 2 पृष्ठ संख्या : 14

माह - 15 दिसम्बर 2016

सहयोग राशी - आजीवन सदस्य बनें ।

स्वर्ण भद्र आदि मुनि चार, पावागिरि शिखर मंझार । चेलना नदी तीर के पास, मुक्ति गये वंदों नित तार ॥



पावागिरिजी यह क्षेत्र है जहाँ पर सैकड़ों वर्ष पूर्व देवपत खेवपत दो भाईयों द्वारा सात भौवरों का निर्माण कराया था जिसमें प्राचीन प्रतिमा सम्बत् 211-1266 व 1345 की 6 मूर्तियां विराजमान हैं । श्याम वर्ण देशी पाषाण की सौन्दर्य मनोहारी मूलनायक भगवान 1008 श्री पार्वनाथ भगवान व भगवान 1008 श्री आदिनाथ की प्रतिमा विराजमान है जिनके दर्शन मात्र करने से सभी प्रकार की मनोकामनायें पूर्ण हो जाती है । क्षेत्र के प्रचार मंत्री विनोद बैरागी ने बताया मुनि श्री 108 सुधा सागरजी महाराज के आशीर्वाद से प्रत्येक माह की पंद्रह तारीख को "पारस दरबार" का आयोजन किया जाता है जिसमें संपूर्ण भारत वर्ष के अनेक जैन बंधु यहां आकर अपनी समस्याओं का समाधान प्राप्त करते हैं तथा दुखों से मुक्ति पाकर सम्यक मार्ग पर चलते हैं । पावागिरि सिद्ध क्षेत्र के अध्यक्ष ज्ञानचंद जैन 'पुरावाले' ने कहा इस वर्ष परम पूज्य मुनिश्री 108 सुव्रत सागरजी महाराज के सानिध्य में वार्षिक मेला महोत्सव का आयोजन 16 से 18 नवम्बर तक बड़ी ही धूमधाम से सम्पन्न हुआ । जिसमें प्रातःकाल श्रीजी का अभिषेक शांतिधारा, पूजन, विधान किया गया। दोपहर जैन मंदिर प्रांगण में विशाल धर्म सभा का आयोजन मुनि श्री सुव्रत सागरजी महाराज के सानिध्य में किया गया । जिसमें मुनि श्री सुभद्र सागरजी महाराज एवं क्षुल्लिका माता सरलमतिजी विराजमान रहीं । श्री 1008 शांतिनाथ भगवान की विशाल शोभायात्रा निकाली गयी । जिसमें रथ में सवार

श्रीजी आदिनाथ स्वामी को सौधर्म इंद्र लेकर चल रहे थे । 25 विमानों को भक्तगण जय जयकारों के नारों के साथ चल रहे थे । घोड़े पर सवार बच्चे जियो और जीने दो का संदेश दे रहे थे । केशरिया रंग की साड़ी पहनकर महिलायें मंगलगान कर रही थीं । पावागिरि जैन मंदिर की परिक्रमा करती हुई विशाल शोभायात्रा जैन मंदिर चौबीसी प्रांगण पर धर्म सभा में परिवर्तित हुई । जहां धर्म सभा को संबोधित करते हुए मुनिश्री सुव्रत सागरजी ने कहा "तेरा मंगल मेरा मंगल सबका मंगल होवे, सुखिया होवे सारी दुनिया कोई दुखी न होवे" की कामना करते हुए कहा यदि आप सब एक रहोगे तो आगे बढ़ते रहोगे यदि अकेले रहोगे तो टूट जाओगे जैसे केला या अंगूर अपने गुच्छे से अलग हो जाता है उसको कोई नहीं पूछता । आज आप लोग इकट्ठे होकर रथ यात्रा में शामिल हुए बहुत अच्छा लगा, आपको मेरा बहुत-बहुत आशीर्वाद । पावागिरिजी सिद्धक्षेत्र के साथ अतिशय क्षेत्र भी है आज से करीब पचास वर्ष पूर्व रथोत्सव पंचकल्याणक में डाली टूट गयी थी फिर भी कुछ नहीं हुआ था और आज भी भगवान को पांडुक शिला से हटाया फिर भी कुछ नहीं हुआ मेरा यह तीसरा मेला है मैंने यहां पर बहुत अतिशय देखे हैं । इसलिए इसका नाम अतिशय सिद्धक्षेत्र पावागिरि होना चाहिए जिससे क्षेत्र का प्रभाव भी बढ़ेगा । इस अवसर पर भौंयेरेजी की नवीन वेदी का शिलान्यास किया गया । जिसमें कैलाशचन्द्र प्रदीप व प्रवीण कुमार जैन विश्व परिवार झाँसी ने मुख्य शिला, कोमलचन्द्र देवेन्द्रकुमार फणीश

जामनेर ने आधार शिला एवं रवीन्द्र कुमार जैन टी.सी. झाँसी ने पंच परमेष्ठी शिला रखकर नवीन वेदी का शिलान्यास किया । आर्थिका रत्न 108 पूर्णमति माताजी की प्रेरणा से भौंयेरेजी का जीर्णोद्धार नवनिर्माण विशाल रूप में भव्यता के साथ चल रहा है, जिससे श्रद्धालुओं को दर्शन में सुगमता होगी जिसमें श्रद्धालु पूर्ण मनोयोग से सहयोग प्रदान कर पुण्याजन कर रहे हैं । पावागिरिजी के भौंयेरेजी का चमत्कार संपूर्ण भारत में प्रसिद्ध है । नवीन वेदी के निर्माण पश्चात श्रद्धालुओं को दर्शन में काफी सुविधा रहेगी एवं उसकी सुंदरता एवं आकर्षण अद्वितीय होगी । मेला में प्रतिवर्ष की भांति गोलालरीय दिगम्बर जैन न्यास एवं गोलालरीय दर्शन इन्दौर द्वारा जैन समाज के विवाह योग्य युवक युवतियों के बायोडाटा संकलित किये गये व प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष भी "जैन तिथि दर्पण" निःशुल्क वितरित किये गये । जिसमें कोमलचन्द्र जैन, राजेन्द्र जैन 'बागो' एवं बाहुबली जैन का सहयोग रहा । मेला के समापन पर आर्गुंतक विद्वानों, मुख्य एवं विशिष्ट अतिथियों, परम संरक्षक एवं मेला संरक्षक का क्षेत्र प्रबंध समिति ने स्वागत किया । कार्यक्रम को सफल बनाने में पं. विनोदकुमार शास्त्री, पं. विजयकृष्ण शास्त्री, सुकमाल जैन बाबाजी, अभयकुमार, राजकुमार पवा, शिखरचन्द्र, प्रेमचन्द्र नयाखेड़ा, सिंघई सुमत, आनंद जैन, राकेश मोदी, सुकमाल विरधा, अशोक कुमार, सौरभ जैन, रविकुमार, अखलेश जैन, संदीप पवा आदि का सहयोग रहा । संचालन क्षेत्र अध्यक्ष ज्ञानचन्द्र पुरा एवं आभार व्यक्त मंत्री जयकुमार ने व्यक्त किया ।

प्रेषक - विनोद बैरागी बबीना, विशाल जैन पवा ।

इन्दौर में हथकरघा योजना का भव्य शुभारंभ

अनुपमा जैन, इन्दौर । हमारे धर्म में अहिंसक जीवन शैली की महत्ता है । भोजन, पानी, अन्य क्रिया कलाप करते समय हम हिंसा से बचने का प्रयास करते हैं, किंतु हमारे वस्त्र भी अशुद्ध हो सकते हैं, ऐसा विचार कभी मन में नहीं आया था । हां रेशम के वस्त्र अशुद्ध होते हैं और सभी जैन बंधु उनका त्याग करते हैं; किंतु सूती वस्त्र भी हिंसा से भरे हैं, उनकी चमक और कठोरता के लिए टेलो मटन का इस्तेमाल होता है जो कि जीव जंतुओं के वसा से प्राप्त होता है । यहां

तक कि हमारे पानी छानने का छन्ना और श्रीजी के प्रछाल का छन्ना भी अशुद्ध है । यह जानकारी जैन समाज को हिलाने के लिए काफी थी । इसी समय हमारे आचार्य भगवन श्री विद्यासागरजी महाराज ने समस्त जैन समाज को प्रोत्साहित किया कि क्यों न हम अपने लिए अहिंसक वस्त्रों का निर्माण स्वयं करें । वैसे भी आचार्य गुरुवर हमारी प्राचीन गौरवमयी संस्कृति को पुनर्जीवित करने के लिए कृत संकल्पित है । हमारा देश प्राचीन समय से ही स्वावलंबी रहा है। हमारी



शेष.... पेज नं. 2

गोलालरीय दर्शन समाज के 4200 परिवारों तक नियमित भेजा जा रहा है । संभव है डाक व्यवस्था या आपका पता सही न होने के कारण पत्रिका आपको व आपके रिश्तेदारों तक पत्रिका नहीं पहुंचती है तो उनका नाम व पता पोस्टकार्ड पर लिखकर पत्रिका कार्यालय पर भेज दें या 9424013136 पर दोप. 4 से रात्रि 10 तक संपर्क कर सकते हैं या अपना पोस्टल एड्रेस वाट्सएप्प या एसएमएस पर भेज सकते हैं ।

पंचकल्याणक में विराजमान होंगी 24 तीर्थकरों की प्रतिमाएं

प्रदीपकुमार जैन, भोपाल। भानपुर जिनालय में 29 नवंबर से आयोजित पंचकल्याणक महोत्सव के दौरान 1008 श्री पार्श्वनाथ भगवान की 9 फीट ऊंची प्रतिमा सहित 24 तीर्थकरों की प्रतिमाएं विराजमान हुईं। आचार्यश्री 108 विद्यासागरजी महाराज के सान्निध्य में प्रतिमाओं की प्राण-प्रतिष्ठा सआनंद संपन्न हुयी। भानपुर मंदिरजी की स्थापना सन् 1988 में अशोककुमारजी जैन, शांति सीड्स के अथाह प्रयासों से स्थापित किया। उस समय केवल चार घर की समाज थी, भानपुरा मंदिरजी के निर्माण में बहुत परेशानियाँ आईं। 18 वर्षों तक सतत् अदालत में मुस्लिम व ईरानियों के खिलाफ केस लड़ा। श्री अशोक कुमारजी जैन के अथक प्रयासों का ही परिणाम है कि आज इस जगह भव्य जिनालय का निर्माण हो पाया है और गुरुवर का आशीर्वाद हम सबको मिला है। श्री अशोकजी ने मंदिर का केस जीतने के बाद उसी मुस्लिम से 18 लाख में यह प्लाट खरीदा जिस पर मंदिरजी का निर्माण हुआ है इसके बाद ईरानियों को हटाने व जमीन खाली कराने में अशोककुमारजी सतत प्रयासरत रहे और इस भव्य जिनालय के निर्माण में अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया। गुरुवर के आशीर्वाद से पंचकल्याणक का समापन गजरथ फेरी के साथ सआनंद संपन्न हुया।



सौधर्म इन्द्र श्री अशोक-आशा जैन सौधर्म इन्द्र श्री निर्मल-सुमन जैन यज्ञनायक सुनील-अंजना जैन यज्ञनायक राकेश-रंजना जैन

व्यसन मुक्त जीवन विश्व कल्याण में समर्थ

- आर्थिका विविक्त श्री

प्रवीण जैन, झाँसी। श्री कल्पद्रुम महामंडल विधान एवं विश्व शांति महायज्ञ की दस दिवसीय आहूतियों के उपरांत आज महिला संत आर्थिका विविक्त श्रीमाताजी के संसंध सानिध्य में चक्रवर्ती की विशाल दिग्विजय यात्रा निकाली गई।

शोभायात्रा में स्वर्णाभा के विमान में 1008 भगवान श्री शांतिनाथ स्वामीजी की प्रतिमा विराजमान थी, तो वहीं चक्रवर्ती सुनील रजनी जैन, सौधर्म इन्द्र प्रवीणकुमार राखी जैन, महायज्ञ नायक अखिल, कुबेर डॉ. जिनेन्द्र जैन, बाहुबलि आलोक जैन समेत प्रमुख पात्र बन्धियों में सवार होकर चल रहे थे। सबसे आगे प्रतिष्ठाचार्य पं. प्रदीप जैन शास्त्री ललितपुर हाथी पर धर्म ध्वजा थामे हुए थे। शोभायात्रा गांधी रोड, तिलयानी बजरिया कटरा, सुभाषगंज, रानीमहल, कोतवाली होकर सिविल लाइन स्थित चन्द्र प्रभु जिनालय पहुंची यहां विशाल धर्म सभा में परिवर्तित हो गई।

महायज्ञ के ऐतिहासिक सफलता पर संदेश देते हुए संत मां ने कहा कि बूंद बूंद से गागर भरती है और गागर गागर से सागर

भरता है। भारत देश में हमारी संस्कृति, व्यसन मुक्त जीवन विश्व का नेतृत्व कर सबका कल्याण करने में समर्थ है। पूर्व केन्द्रीय मंत्री प्रदीप जैन आदित्य ने गणाचार्य श्री विराग सागरजी महाराज के साधुजनों का विशाल यति सम्मेलन झाँसी में कराने हेतु माँ श्री से निवेदन किया। इस सम्मेलन में लगभग 300 साधुजन शामिल होंगे। वरिष्ठ पत्रकार श्री कैलाशचन्द्र जैन ने माताजी के सानिध्य में संपन्न महायज्ञ को कल्याणकारी बताते हुए कहा कि 17 वर्षों बाद यह उपलब्धि पुनः प्राप्त हुई है। समारोह की अध्यक्षता पंचायत अध्यक्ष एड. प्रकाशचन्द्र जैन ने की।

इस अवसर पर चातुर्मास कलश स्थापित करने वाले सुभाष साधना जैन (सत्यराज), श्रीमती कमलेश रिषभ भंडारी एवं गौतम जैन को माँ श्री ने मंगल कलश सौंपा। सर्वश्री डा. हीरालाल जैन, रविन्द्र जैन रेलवे, जितेन्द्र चौधरी, शिखरचन्द्र जैन, राजेश जैन, चक्रेश जैन, संजय सिंघई, सुरेन्द्र सर्राफ,

आमंत्रण

आगामी 23 से 30 दिसम्बर तक सिद्धक्षेत्र पावागिरीजी (पवाजी) में सिद्धचक्र

महामंडल विधान एवं विश्व शांति महायज्ञ का आयोजन लुहांगीपुरा विदिशा निवासी हीरालाल जैन, राकेश जैन, अभिषेक जैन, अरहम जैन, नीरव जैन परिवार द्वारा कराया जा रहा है। विधान के लिए मंगल आशीर्वाद परम पूज्य आचार्यश्री 108 विद्यासागर जी महाराज का प्राप्त हुआ है एवं मंगल सानिध्य आचार्य श्री के परम प्रभावक शिष्य मुनि श्री 108 सुव्रत सागरजी महाराज का रहेगा। विधान बाल ब्रह्मचारी श्रद्धेय श्री अशोक भैयाजी एवं विदिशा निवासी पंडित श्री महेन्द्र कुमार जी के निर्देशन में संपन्न होगा। दिनांक 23 दिसंबर 2016 को ध्वाजारोहण, घटयात्रा तथा विधान प्रारंभ होगा तत्पश्चात् प्रतिदिन प्रातः नित्य नियम पूजा, विधान, प्रवचन, दोपहर में तत्वचर्चा, सायंकाल प्रतिक्रमण, सामायिक, आरती, प्रवचन एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम संपन्न होंगे दिनांक 30 दिसंबर 2016 को प्रातः नित्य नियम पूजा, विधान के पश्चात् हवन एवं श्रीजी की शोभायात्रा का आयोजन होगा। बाहर से पधारे हुए सभी अतिथियों के आवास एवं भोजन की व्यवस्था पुण्यार्जक परिवार द्वारा क्षेत्र पर की गई है। पुण्यार्जक परिवार सभी साधर्मी बन्धुओं का सादर आमंत्रित करता है कि आयोजन में पधारकर सिद्धों की आराधना कर पुण्य संचय प्राप्त करें।



जिनेन्द्र सर्राफ, प्रदीप जैन (विश्वपरिवार), डॉ. के.सी. जैन, डॉ. विनय जैन, निलय जैन, भुवनेश वर्मा, भरत राय, राजीव अहिंसा, संजय कर्नल सलाहकार, अशोक जैन रतन सेल्स, श्रीमती अंजना जैन, कविता जैन, सरोज आदि को सम्मानित किया गया। प्रारंभ में शास्त्र भेंट श्रीमती प्रभा जैन, राजेश जैन ने दीप प्रज्ज्वलन चक्रेश जैन ने संचालन महामंत्री प्रवीण जैन ने एवं आभार ज्ञापन पंचायत मंत्री रिषभ जैन ने किया।

महिलाएं घर पर ही अपने हथकरघा पर बस्त्र बनाती आई है। इसी सुविचार को वर्तमान में क्रियान्वित करने के लिए आज जगह जगह हथकरघे लगाने की महती योजना शुरू की जा रही है। इन्दौर में आचार्य गुरुवर की सुयोग्य शिष्या 105 आर्थिका माँ आदर्शमति माताजी के मंगल वर्षावास की ही पावन प्रेरणा थी कि शहर के अनेक स्थानों में हथकरघों केन्द्रों का जोर शोर से शुभारंभ हुआ। इस पवित्र कार्य का बीड़ा उठाया ब्रह्मचारिणी रेखा दीदी ने जो कि डी एस पी के प्रतिष्ठित पद से स्वेच्छिक सेवा निवृत्ति लेकर धर्मारोहण के साथ ही अहिंसक रोजगार के लिए तत्पर है। इन्होंने हर कॉलोनी में जाकर हथकरघे हेतु लोगों को जागृत किया। नगर के अनेक स्थानों पर हथकरघा प्रशिक्षण और बस्त्र विक्रय केंद्र स्थापित किये गए हैं। तिलक नगर में सर्वाधिक 51 हथकरघा लगाये गए हैं और इसे मुख्य प्रशिक्षण केंद्र बनाया गया है। इन केन्द्रों पर विशुद्ध भारतीय तकनीक से अहिंसक कपडा उद्योग को जन आंदोलन के रूप में विस्तारित किया जावेगा, जो न केवल बस्त्र निर्माण के कौशल विकास के माध्यम से देश से बेरोजगारी को दूर कर

आर्थिक आत्मनिर्भरता, सामाजिक समरसता, ऐतिहासिक, व्यापारिक एवं सांस्कृतिक मूल्यों की पुनर्स्थापना का पवित्र कार्य करेगा। साथ ही साथ अहिंसामय खानपान और पहनावे को लाकर जैन समाज के प्रमुख लक्ष्य को भी प्राप्त करेगा।

इन हथकरघा प्रशिक्षण केन्द्रों पर सभी शाकाहारी अहिंसक महिला पुरुषों को 6 माह तक निःशुल्क प्रशिक्षण देने के साथ प्रतिमाह मानदेय भी दिया जायेगा। हथकरघा सिखाने के लिए 5 प्रशिक्षकों की टीम इंदौर आई हुई है जो 15 दिनों तक 50 महिलाओं को प्रशिक्षित करेगी। इससे व्यक्ति को सम्पूर्ण रोजगार का साधन प्राप्त होगा। सर्वप्रथम इन केन्द्रों पर स्वयं निर्मित अहिंसक बस्त्रों से मंदिरजी में प्रक्षालन के छन्ने, पानी छानने के छन्ने, आर्थिका माताजी, ब्रह्मचारी भैया और बहनों के बस्त्र बनाये जाएंगे जो देशभर में मंदिरों पर पहुंचाये जाएंगे। ये सभी बस्त्र एक कमेटी द्वारा खरीद कर आर्थिका माताजी, ब्रह्मचारी आदि को निःशुल्क दिये जाएंगे। हथकरघे के माध्यम से आचार्य गुरुवर

हमारे अंतिम तीर्थकर भगवान श्री महावीर स्वामीजी का संदेश "जियो और जीने दो", "अहिंसा परमो धर्मः", "जीवाणाम रक्खणम धम्मो", "हिंसा वज्जिय धम्मो" के सिद्धांत का वास्तविक प्रयोग करना चाहते हैं। हथकरघा हमें शुद्ध वस्त्र देगा जिससे हमारे आचार विचार भी सात्विक होंगे। यह हमारे प्रधानमंत्रीजी के "मेक इन इंडिया" के सुविचार को भी प्रबलता देगा और देश की आर्थिक स्थिति को सुदृढ़ बनाएगा।



1. 001
2. **दीक्षा स्व. श्री अनिल कुमार जैन**
3. जमोरिया/दिवाकीर्ति
4. 19.09.1990
5. 5.45
6. -
7. बी.एस.सी., एम.एस.सी
8. 5'1''
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -

14. 11/15, विजय नगर मेन रोड
इन्दौर
15. 9827355722, 0731-4236028
16. श्रीमति अमिता अकलंक जैन
9981627656, 9907044760



1. 002
2. **मनी जिनेन्द्र कुमार जैन**
3. वैद्य/दिवाकीर्ति
4. 19.06.1991
5. 13.13
6. इन्दौर
7. बी.कॉम, एम.बी.ए
8. 5'2''/60 कि.
9. गोरा
10. इंटीरियर डिजाइनर
11. -

12. हॉ
13. नहीं

14. 437, न्यू गौरी नगर,
जैन मंदिर के पास, गौरी नगर, इन्दौर
15. 9977051810, 8889129266
16. श्री अरविंद कुमार जैन, इन्दौर
9425055376



1. 003
2. **नन्दनी राजकुमार जैन**
3. पंचरतन/दिवाकीर्ति
4. 21.01.1988
5. 2.45
6. आगरा
7. एम.कॉम, सीए
8. 5'3''/63 कि.
9. गोरा
10. सी.ए
11. 3 लाख

12. हॉ
13. हॉ

14. 7/139, पुरानी सब्जी मंडी,
हमाम गेट, छीपा टोला, आगरा
15. 9837270341, 7500255773
16. एड. अरविन्द कुमार जैन, इन्दौर
9425055376



1. 004
2. **अंजली आनंद कुमार जैन**
3. किरोरी/वैद्य
4. 11.07.1990
5. 20.15
6. विजयपुर, मुरैना
7. बी.ई.(आईटी)
8. 5'2''/50 कि.
9. गेहूँआ
10. एक्सेस बैंक
11. 3 लाख

12. हॉ
13. हॉ

14. 108-बी, फेस 1, स्पेस पार्क,
बाम्बे हास्पिटल के पास, इन्दौर
15. 9165750802
16. श्री प्रदीप कुमार जैन, भोपाल
9425006395



1. 005
2. **मंजरी जिनेन्द्र कुमार जैन**
3. जाखेरिया/पंचरतन
4. 08.04.1993
5. 20.32
6. ग्वालियर
7. बी.ई.
8. 5'5''/52 कि.
9. गोरा
10. इंफोसिस
11. 3.60 लाख

12. हॉ
13. नहीं

14. 145, कर्मचारी आवास कालोनी,
महल गांव, सिटी सेंटर, ग्वालियर
15. 9425728850
16. श्री महेन्द्र कुमार जैन, विदिशा
9827204350



1. 006
2. स्वाती महेशचंद्र जैन
3. वैद्य/पटवारी
4. 02.12.1986
5. 2.00
6. बौद्ध गया (गया)
7. एम.ए.
8. 5'4''/ 50 कि.
9. साफ
10. -
11. -

12. -
13. नहीं

14. अरिहंत गेस्ट हाउस,
जापान मंदिर के पास, बौद्ध गया
15. 9507536300, 0631-2200142
16. श्री सचिन कुमार जैन, विदिशा
9826140809



1. 007
2. **शीतल सुनील कुमार जैन**
3. वैद्य/चौधरी
4. 28.12.1991
5. 6.00
6. मण्डी बामोरा
7. एम.ए., पी.जी.डी.सी.ए.
8. 5'2''/ 57 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस शिक्षक
11. 0.54 लाख

12. हॉ
13. हॉ

14. जैन मंदिर के पीछे, मंडी बामोरा
जिला-सागर
15. 9406522679, 8989623929
16. श्री विकास कुमार जैन, गंजबासौदा
9009845949



1. 008
2. **डॉ. यशा विवेक जैन**
3. वैद्य/दिवकीर्ति
4. 12.01.1991
5. 13.05
6. इन्दौर
7. बी.ए.एम.एस., डी.एन.एच.ई.
8. 5'3''/56 कि.
9. गोरा
10. आयुर्वेद चिकित्सा विशेषज्ञ
11. पांच अंकों में

12. -
13. -

14. 832/9, नंदानगर,
इन्दौर
15. 9826549198
16. दुष्यंत जैन
9826036368



1. 009
2. **दिव्या अभय कुमार जैन**
3. गुडारे/भण्डारी
4. 07.12.1986
5. 6.00
6. उज्जैन
7. बी.कॉम, एयर होस्टेस
8. 5'3''/ 45 कि.
9. गोरा
10. शिक्षिका
11. 1.00 लाख

12. हॉ
13. हॉ

14. एस.एच.156, सांदीपनी नगर,
आगरा रोड, उज्जैन
15. 9424045782, 0734-2563450
16. 09407130910
07581803762



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है ।
प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 010
2. **अपेक्षा जैनेन्द्र जैन**
3. बिलौआ/ गोट
4. 20.08.1990
5. 10.40
6. सागर
7. बी.कॉम, एम.बी.ए
8. 4'11''/ 46 कि.
9. गोरा
10. नहीं
11. नहीं

12. हॉ
13. नहीं

14. एच.आई.जी.18, पद्माकर नगर,
मकरोनिया, सागर
15. 07582-239926
16. 9425432894



1. 011
2. **सृष्टी अनिल कुमार जैन**
3. बिलौआ/लांगुर
4. 07.06.1991
5. 18.10
6. जबलपुर
7. एम.टेक.
8. 5'3''/ 60 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. हॉ
13. नहीं

14. अनिल एम्पोरियम, नार्मल स्कूल रोड,
गंजीपुरा, जबलपुर
15. 9893735445
16. प्रीति इलेक्ट्रिकल्स, नागपुर
9373289297



1. 012
2. **सुरभि संतोष कुमार जैन**
3. जाखोरिया/पंचरतन
4. 26.09.1993
5. 8.40
6. सिहंडा, कटनी
7. एम.एस.सी., पीजीडीसीए
8. 5'2''/ 49 कि.
9. गेहूँआ
10. -
11. -

12. हॉ
13. हॉ

14. सिहंडी (बाकल) तह. बहोरीबंद,
जिला कटनी
15. 9009660148
16. श्री सत्येन्द्र कुमार जैन, कटनी
9009254558



1. 013
2. **प्रियंका ऋषभ कुमार जैन**
3. फणीश/पटवारी
4. 13.11.1990
5. 13.30
6. नरवर
7. सी.ए.
8. 5'3''/52 कि.
9. गोरा
10. सर्विस - बैंक, दिल्ली
11. 8.5 लाख

12. हॉ
13. हॉ

14. कलाथ मर्चेन्ट, छोटा बाजार, नरवर
जिला- शिवपुरी
15. 9893834975, 9993548899
16. श्री विनोद कुमार जैन, डबरा
9827249003



1. 014
2. **खुशबू विनोद कुमार जैन**
3. फणीश/म्याने
4. 06.06.1992
5. 13.50
6. ग्वालियर
7. बी.ई., एम.टेक.
8. 5'3''/46 कि.
9. गोरा
10. एम.टेक. अध्ययनरत
11. -

12. हॉ
13. हॉ

14. ठाकुर बाबा रोड, डबरा
जिला- ग्वालियर
15. 9827249003, 9522154000
16. श्री सुरेन्द्र कुमार जैन, नरवर
9893834670



1. 015
2. **मोनिका वीरेन्द्र कुमार जैन**
3. फणीश/महिला
4. 09.02.1988
5. 10.00
6. करैरा, शिवपुरी
7. बी.ई.
8. 5'2''/ 46 कि.
9. गेहूँआ
10. फूड इंस्पेक्टर
11. 3.00 लाख

12. हॉ
13. नहीं

14. बार्ड नं. 10, जैन एम.पी. आनलाइन
कच्ची गली, करैरा, शिवपुरी
15. 8989409821, 9993259121
16. श्री ओमप्रकाश जैन,
ग्वालियर



1. 016
2. **ज्योति स्व. श्री कैलाशचंद्र जैन**
3. फणीश/बिलौआ
4. 09.11.1987
5. 6.00
6. राजापुर
7. एम.ए., बी.एड.
8. 5'1''/50 कि.
9. गोरा
10. सर्विस - शिक्षिका
11. 4 लाख

12. हॉ
13. नहीं

14. मंडी खाद गोदाम के सामने, निवाड़ी
रोड, पृथ्वीपुर, जिला टीकमगढ़
15. 9752479470, 9981704239
16. श्री संजय कुमार जैन, अहमदाबाद
9898538245, 8487869001



1. 017
2. **सुरभि विमल कुमार जैन**
3. पटवारी/सेठ
4. 02.05.1993
5. 16.35
6. पन्ना
7. बी.ई. (आई.टी.)
8. 5'2''/42 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. हॉ
13. नहीं

14. सन्मति स्टेनलेस स्टील,
गणेश मार्केट, पन्ना
15. 9424316802, 9425166571
16. श्री आदेश कुमार जैन, मुम्बई
9833627374



1. 018
2. **अंकिता सुरेशचंद्र जैन**
3. पंचरतन/बिलौआ
4. 02.10.1990
5. 19.35
6. ललितपुर
7. एम.सी.ए.
8. 5'3''/55 कि.
9. गोरा
10. शिक्षिका
11. 2.5 लाख

12. हॉ
13. हॉ

14. डब्ल्यू.ए.-52, स्कीम नं.-94,
रिंग रोड, देवास नाका, इन्दौर
15. 9584538541
16. श्री जयकुमार जैन, कानपुर
9369349873, 9336228838



1. 019
2. **सुरभि राजीव कुमार जैन**
3. सोनविहारे/पवैया
4. 24.09.1991
5. 6.32
6. मैहर, सतना
7. बी.टेक (सीएसई)
8. 5' / 46 कि.
9. गोरा
10. अध्ययनरत सिविल सर्विसेस
11. -

12. हों
13. -
14. 44, प्राइवेट बिजली नगर, कालोनी गोविंदपुर, भोपाल
15. 9425184424, 9479621043
16. श्री जिनेश्वर दास जैन, मैहर, सतना



1. 020
2. **रिचा सतीशचंद्र जैन**
3. पंचरतन/जाखैरिया
4. 26.10.1988
5. 4.10
6. ग्वालियर
7. 12वीं
8. 5'2''/45 कि.
9. गेहुआ
10. -
11. -

12. हों
13. हों
14. आस्था सदन, मां मुल्कर की गोद, कम्पू, लशकर, ग्वालियर
15. 9425335811
16. श्री राकेश कुमार जैन, भौंती 9827026607



1. 021
2. **सोनल रविन्द्र जैन**
3. पंचरतन/फणीश
4. 30.09.1990
5. 9.44
6. जबलपुर
7. बी.ई., एम.टेक.
8. 5'5''/56 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. हों
13. -
14. 4/24, टी.टी.सी. कालोनी, रिज रोड, जबलपुर
15. 9425801017, 0761-2608786
16. वीरेन्द्र जैन, नागपुर 9503012331



1. 022
2. **रितु राजेश कुमार जैन**
3. फणीश/गोट
4. 06.09.1988
5. 12.20
6. -
7. बी.ई., एम.बी.ए.
8. 5'4''
9. गोरा
10. एसिस्टेंट मैनेजर
11. -

12. -
13. -
14. जैन कालोनी, कटेरा, झाँसी
15. 09936704512
09936814060
16. श्री प्रदीप कुमार जैन, ललितपुर



1. 023
2. **श्वेता सुदर्शन जैन**
3. दिवाकीर्ति/पंचरतन
4. 03.11.1989
5. 22.20
6. ललितपुर
7. कम्पनी सेक्रेटरी
8. 5'3''/55 कि.
9. गोरा
10. कम्पनी सेक्रेटरी
11. 2.00 लाख

12. हों
13. नहीं
14. आदर्श किराना स्टोर, बाँसी, ललितपुर
15. 9450036968
16. श्री पियूष कुमार जैन, इन्दौर



1. 024
2. **अनामिका डॉ. भागचंद जैन**
3. वैद्य/ दिवाकीर्ति
4. 15.11.1987
5. 5.45
6. मालधौन (सागर)
7. एम.ए., बी.एड.
8. 5'3''/55 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. हों
13. नहीं
14. पारस क्लीनिक, मालधौन जिला सागर
15. 9893443201, 07581271443
16. डॉ. आशीष जैन मालधौन



1. 025
2. **अंकिता अभय कुमार जैन**
3. पंचरतन/बिलौआ
4. 16.08.1991
5. 1.15
6. -
7. बी.ए., पी.जी.डी.सी.ए.
8. 5'5''/48 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -
14. 344, सिविल लाईन, स्टेशन रोड, ललित पैलेस, ललितपुर
15. 9616860445
16. श्री सुनील कुमार जैन 9451170250



1. 026
2. **निधि सुरेन्द्र कुमार जैन**
3. पंचरतन/फणीश
4. 17.01.1992
5. 6.15
6. ललितपुर
7. एम.कॉम, एम.ए.
8. 5' / 42 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. हों
13. हों
14. 421, पुरानी बजरिया, रावर स्कूल के पास, ललितपुर
15. 9889606304, 9981810112
16. श्री विशाल कुमार जैन, होशंगाबाद 9039817799



1. 027
2. **मौना जिनेन्द्र कुमार जैन**
3. पंचरतन/परधान
4. 22.06.1992
5. 11.05
6. करैरा
7. एम.कॉम
8. 5'3''
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -
14. ब्लॉक ऑफिस के सामने, शिवपुरी रोड, करैरा
15. 9425762848
16. श्री अटल कुमार जैन 9415401538



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है । प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1.028
2. **रंजीता महावीर प्रसाद जैन**
3. पंचरतन/पवैया
4. 06.10.1987
5. -
6. करैरा
7. एम.बी.ए.
8. 5'2''
9. गोरा
10. व्यवसाय
11. पांच अंको में

12. हों
13. नहीं
14. बड़ा बाजार, जैन धर्मशाला के पास करैरा, शिवपुरी
15. 9425763235, 8109865635
16. जिनेन्द्र कुमार जैन टीकमगढ़



1. 029
2. **छाया बी. सी. जैन**
3. पटवारी/पंचरतन
4. 24.07.1986
5. 1.40
6. झाँसी
7. एम.कॉम., बी.एड.
8. 5'2''/45 कि.
9. गोरा
10. वित्त विभाग, झाँसी
11. 1.5 लाख

12. हों
13. हों
14. शिव कालोनी, बीएचईएल, झाँसी
15. 9621673685
16. श्री राजीव कुमार जैन, झाँसी 9415179066



1. 030
2. **सीए सोनम सुनील कुमार जैन**
3. पंचरतन/वैद्य
4. 28.04.1990
5. 8.45
6. बवीना केन्ट
7. सी.ए.
8. 5'2''/48 कि.
9. गोरा
10. सर्विस, इन्दौर
11. -

12. हों
13. नहीं
14. 673, सराफा बाजार, बवीना केन्ट, जिला झाँसी
15. 9794191568
16. डॉ. जयकुमार जैन, बवीना 9473817419



1. 031
2. **प्रियंका संतोष कुमार जैन**
3. भंडारी/दुकनया
4. 10.08.1988
5. 13.00
6. बबीना केन्ट
7. एम.बी.ए., नेटवर्क इंजी.
8. 5'5''
9. गोरा
10. एच.सी.एल.कं., नोयाडा
11. 5 लाख

12. -
13. नहीं
14. मे. वर्धमान ट्रेडर्स, 40/3, राय मोहल्ला, बबीना केन्ट
15. 9415951128, 7525836280
16. श्रीमति ममता समर्थ जैन, विदिशा 9770039956



1. 032
2. **अंजली राजकुमार जैन**
3. म्याने/फणीश
4. 06.09.1988
5. 2.24
6. डबरा
7. एम.एस.सी., बी.एड.
8. 5'3''
9. गेहुआ साफ
10. -
11. -

12. हों
13. नहीं
14. गणेश कालोनी, डबरा जिला- ग्वालियर
15. 09926585884
16. श्री जय कुमार जैन, तालबेहट 09450033940



1. 033
2. **स्वाति वीरेन्द्र कुमार जैन**
3. पंचरतन/गुडारे
4. 23.09.1991
5. 12.00
6. नागपुर
7. बी.ई., एम.बी.ए.
8. 5'2''/51 कि.
9. गोरा
10. सर्विस, बेंगलोर
11. 7.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. सेन्ट्रल रेलवे क्वार्टर नं. आर.बी.4, 434-सी, दरगाह के पास, नागपुर
15. 9503012331
16. श्री रवीन्द्र कुमार जैन, जबलपुर 9405801017



1. 034
2. **मान्सी जयकुमार जैन**
3. गुरारे/वैद्य
4. 14.05.1994
5. 7.50
6. पन्ना
7. एम.कॉम, पीजीडीसीए
8. 5'3''/40 कि.
9. गोरा
10. अध्ययनरत
11. -

12. हों
13. नहीं
14. घूंघट गारमेंट, बड़ा बाजार पन्ना (म.प्र.)
15. 9424736899, 9584651639
16. श्री राजेन्द्र कुमार जैन, घन्सौर 9425389170



1. 035
2. **शिखा सुरेश कुमार जैन**
3. बिलौआ/पंचरतन
4. 26.04.1991
5. 2.45
6. -
7. एम.कॉम, पी.जी.डी.सी.ए.
8. 5'1''/ 48 कि.
9. गोरा
10. सर्विस- चार्टर्ड स्पीड
11. 1.25 लाख

12. -
13. नहीं
14. 201, नवेली रिजेंसी, 137, सर्वसम्पन नगर, इन्दौर
15. 9981162504, 9977441284
16. श्री श्रेयांश कुमार जैन, सागर 9752122146



1. 036
2. **मोनिका रवीन्द्र कुमार मोदी**
3. फणीश/पंचरतन
4. 27.07.1990
5. 5.40
6. ललितपुर
7. बी.ई. (ई.सी.)
8. 5'2''/50 कि.
9. गोरा
10. टीचर
11. 1.80 लाख

12. हों
13. नहीं
14. 27, मऊठाना, नये जैन मंदिर के सामने, ललितपुर
15. 9415586492
16. श्री महेंद्र कुमार जैन, झाँसी 9415412003



वा. व. अखिल कुमार जैन
 जन्म २०.०७.१९४६ ई.
 अधिष्ठाता श्री दि. जैन उदासीन आश्रम द्वारा सम्पादित

जैन तिथि दर्पण श्री वीर निर्वाण संवत् २५४३

अमर ग्रंथालय, श्री दिगम्बर जैन उदासीन आश्रम एवं अभिनंदन प्रिंटिंग प्रेस से साभार * गोलालरीय दर्शन द्वारा प्रकाशित

महीना	1 एकम्		2 दूज		3 तीज		4 चौथ		5 पंचमी		6 छठ		7 साप्तमी		8 अष्टमी		9 नवमी		10 दशमी		11 एकादशी		12 द्वादशी		13 त्रयोदशी		14 चतुर्दशी		15 पूर्णि. अमा.		घटी-बढ़ी तिथियों का स्पष्टीकरण
	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	वार	ता.	
कार्तिक शु. सं. २०७३	सो.	३१	मं.	१	बु.	२	गु.	३	श.	४	र.	५	सो.	६	मं.	७	बु.	८	गु.	९	शु.	१०	शु.	११	श.	१२	र.	१३	सो.	१४	4 गुरु को, 11-12 शामिल शुक्रवार को
मार्गशीर्ष कृष्ण	मं.	१५	बु.	१६	गु.	१७	शु.	१८	श.	१९	र.	२०	सो.	२१	मं.	२२	बु.	२३	गु.	२४	शु.	२५	शु.	२६	र.	२७	सो.	२८	मं.	२९	2-3 शामिल बुधवार को 12 शुक्रवार को
मार्गशीर्ष शुक्ल	बु.	३०	गु.	३१	शु.	१	श.	२	र.	३	सो.	४	मं.	५	बु.	६	गु.	७	शु.	८	शु.	९	श.	१०	र.	११	सो.	१२	मं.	१३	14-15 शामिल मंगलवार को
पौष कृष्ण	बु.	१४	गु.	१५	शु.	१६	श.	१७	र.	१८	सो.	१९	मं.	२०	बु.	२१	गु.	२२	शु.	२३	श.	२४	र.	२५	सो.	२६	मं.	२७	गु.	२८	14 मंगलवार को
पौष शुक्ल	शु.	३०	श.	३१	र.	१	सो.	२	मं.	३	बु.	४	गु.	५	शु.	६	श.	७	श.	८	र.	९	सो.	१०	मं.	११	बु.	१२	गु.	१३	9-10 शामिल शनिवार को
माघ कृष्ण	शु.	१३	श.	१४	र.	१५	सो.	१६	मं.	१७	बु.	१८	गु.	१९	शु.	२०	श.	२१	र.	२२	सो.	२३	मं.	२४	बु.	२५	गु.	२६	शु.	२७	
माघ शुक्ल	श.	२८	र.	२९	सो.	३०	मं.	३१	बु.	१	गु.	२	शु.	३	श.	४	र.	५	सो.	६	मं.	७	बु.	८	गु.	९	शु.	१०	शु.	११	13-14 शामिल गुरुवार को
फाल्गुन कृष्ण	श.	११	र.	१२	सो.	१३	मं.	१४	बु.	१५	गु.	१६	शु.	१७	श.	१८	र.	१९	सो.	२०	मं.	२१	बु.	२२	गु.	२३	शु.	२४	श.	२५	६ गुरुवार को
फाल्गुन शुक्ल	सो.	२७	मं.	२८	बु.	२९	गु.	३०	शु.	३१	श.	१	र.	२	सो.	३	मं.	४	बु.	५	गु.	६	शु.	७	शु.	८	श.	९	र.	१०	५-६ शामिल शुक्रवार को
चैत्र कृष्ण	सो.	१३	मं.	१४	बु.	१५	गु.	१६	शु.	१७	श.	१८	र.	१९	सो.	२०	मं.	२१	बु.	२२	गु.	२३	शु.	२४	श.	२५	र.	२६	सो.	२७	८ सोमवार को, 14-30 शामिल सोम को
चैत्र शुक्ल सं. २०७४	मं.	२८	बु.	२९	गु.	३०	शु.	३१	श.	१	र.	२	सो.	३	मं.	४	बु.	५	गु.	६	शु.	७	श.	८	र.	९	सो.	१०	मं.	११	
वैशाख कृष्ण	बु.	१२	गु.	१३	शु.	१४	श.	१५	र.	१६	सो.	१७	मं.	१८	बु.	१९	गु.	२०	शु.	२१	श.	२२	र.	२३	सो.	२४	मं.	२५	बु.	२६	
वैशाख शुक्ल	गु.	२७	शु.	२८	शु.	२९	श.	३०	सो.	३१	मं.	१	बु.	२	गु.	३	शु.	४	श.	५	श.	६	र.	७	सो.	८	मं.	९	बु.	१०	2-3 शामिल शुक्रवार को
अश्लेष कृष्ण	गु.	११	शु.	१२	शु.	१३	सो.	१४	मं.	१५	बु.	१६	गु.	१७	शु.	१८	श.	१९	र.	२०	सो.	२१	मं.	२२	बु.	२३	गु.	२४	शु.	२५	३ शनिवार को 13-14 शामिल बुधवार को
अश्लेष शुक्ल	शु.	२६	श.	२७	र.	२८	सो.	२९	मं.	३०	मं.	३१	बु.	३२	गु.	३३	शु.	३४	श.	३५	र.	३६	सो.	३७	मं.	३८	बु.	३९	गु.	४०	५-६ शामिल मंगलवार को, 11 रविवार को
आषाढ कृष्ण	श.	१०	र.	११	सो.	१२	मं.	१३	बु.	१४	गु.	१५	शु.	१६	श.	१७	र.	१८	सो.	१९	मं.	२०	बु.	२१	गु.	२२	शु.	२३	श.	२४	30-1 शामिल शनिवार को
आषाढ शुक्ल	श.	२४	र.	२५	सो.	२६	मं.	२७	बु.	२८	गु.	२९	शु.	३०	श.	३१	र.	३२	सो.	३३	मं.	३४	बु.	३५	गु.	३६	शु.	३७	श.	३८	15 शनिवार को
श्रावण कृष्ण	सो.	१०	मं.	११	बु.	१२	गु.	१३	शु.	१४	श.	१५	र.	१६	सो.	१७	मं.	१८	बु.	१९	गु.	२०	शु.	२१	श.	२२	र.	२३	सो.	२४	9-10 शामिल मंगलवार को
श्रावण शुक्ल	सो.	२४	मं.	२५	बु.	२६	गु.	२७	शु.	२८	श.	२९	र.	३०	सो.	३१	मं.	३२	बु.	३३	गु.	३४	शु.	३५	श.	३६	र.	३७	सो.	३८	३-४ शामिल बुधवार को, अष्टमी रविवार को
भाद्रपद कृष्ण	मं.	८	बु.	९	गु.	१०	शु.	११	श.	१२	र.	१३	सो.	१४	मं.	१५	बु.	१६	गु.	१७	शु.	१८	शु.	१९	श.	२०	र.	२१	सो.	२२	11-12 शामिल शुक्रवार को
भाद्रपद शुक्ल	मं.	२२	बु.	२३	गु.	२४	शु.	२५	श.	२६	र.	२७	सो.	२८	मं.	२९	बु.	३०	गु.	३१	शु.	३२	श.	३३	र.	३४	सो.	३५	गु.	३६	10 गुरुवार को
आश्विन कृष्ण	गु.	७	शु.	८	श.	९	श.	९	र.	१०	सो.	११	मं.	१२	बु.	१३	गु.	१४	शु.	१५	श.	१६	र.	१७	सो.	१८	मं.	१९	बु.	२०	3-4 शामिल शनिवार को
आश्विन शुक्ल	गु.	२१	शु.	२२	श.	२३	र.	२४	सो.	२५	मं.	२६	बु.	२७	गु.	२८	शु.	२९	श.	३०	र.	३१	सो.	३२	मं.	३३	बु.	३४	गु.	३५	
कार्तिक कृष्ण	शु.	६	श.	७	र.	८	सो.	९	मं.	१०	बु.	११	गु.	१२	शु.	१३	श.	१४	र.	१५	सो.	१६	मं.	१७	बु.	१८	गु.	१९	शु.	२०	6-7 शामिल बुधवार को
कार्तिक शुक्ल	शु.	२०	श.	२१	र.	२२	सो.	२३	मं.	२४	बु.	२५	गु.	२६	शु.	२७	श.	२८	र.	२९	सो.	३०	मं.	३१	बु.	३२	गु.	३३	श.	३४	५ मंगलवार को 15-1 शामिल शनिवार को

प्रमुख व्रत विधान	वसन्तऋतु	ग्रीष्मऋतु	शरदऋतु
जपहरिकण्ड	कम. सु. ७ सोम ७ जन. २०१६ से कम. सु. १५ सोम १४ जन. २०१६ तक। फर. सु. ८ रवि ५ जन. २०१७ से फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ तक। अम. सु. ८ रवि १ जुल. २०१७ से अम. सु. १५ रवि ८ जुल. २०१७ तक। कम. सु. ८ रवि २८ अक्टू. २०१७ से कम. सु. १५ रवि ४ जन. २०१७ तक।	जप. सु. ५ बुध १ फर. २०१७ से जप. सु. ९ रवि ५ फर. २०१७ तक। वे. सु. ५ रवि १ अग. २०१७ से वे. सु. ९ बुध ५ अग. २०१७ तक। अम. सु. ५ रवि २६ अग. २०१७ से अम. सु. ९ बुध ३० अग. २०१७ तक।	जप. सु. १४ बुध ११ जन. २०१७ से जप. सु. १ रवि ११ फर. २०१७ तक। फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ से वे. सु. १ बुध १२ अग. २०१७ तक। अम. सु. १५ सोम ७ अग. २०१७ से अम. सु. १ बुध ७ अग. २०१७ तक।
श्रीशंकराचार्य	कम. सु. ७ सोम ७ जन. २०१६ से कम. सु. १५ सोम १४ जन. २०१६ तक। फर. सु. ८ रवि ५ जन. २०१७ से फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ तक। अम. सु. ८ रवि १ जुल. २०१७ से अम. सु. १५ रवि ८ जुल. २०१७ तक। कम. सु. ८ रवि २८ अक्टू. २०१७ से कम. सु. १५ रवि ४ जन. २०१७ तक।	जप. सु. ५ बुध १ फर. २०१७ से जप. सु. ९ रवि ५ फर. २०१७ तक। वे. सु. ५ रवि १ अग. २०१७ से वे. सु. ९ बुध ५ अग. २०१७ तक। अम. सु. ५ रवि २६ अग. २०१७ से अम. सु. ९ बुध ३० अग. २०१७ तक।	जप. सु. १४ बुध ११ जन. २०१७ से जप. सु. १ रवि ११ फर. २०१७ तक। फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ से वे. सु. १ बुध १२ अग. २०१७ तक। अम. सु. १५ सोम ७ अग. २०१७ से अम. सु. १ बुध ७ अग. २०१७ तक।

वसन्तऋतु	ग्रीष्मऋतु	शरदऋतु
जप. सु. १४ बुध ११ जन. २०१७ से जप. सु. १ रवि ११ फर. २०१७ तक। फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ से वे. सु. १ बुध १२ अग. २०१७ तक। अम. सु. १५ सोम ७ अग. २०१७ से अम. सु. १ बुध ७ अग. २०१७ तक।	जप. सु. ५ बुध १ फर. २०१७ से जप. सु. ९ रवि ५ फर. २०१७ तक। वे. सु. ५ रवि १ अग. २०१७ से वे. सु. ९ बुध ५ अग. २०१७ तक। अम. सु. ५ रवि २६ अग. २०१७ से अम. सु. ९ बुध ३० अग. २०१७ तक।	जप. सु. १४ बुध ११ जन. २०१७ से जप. सु. १ रवि ११ फर. २०१७ तक। फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ से वे. सु. १ बुध १२ अग. २०१७ तक। अम. सु. १५ सोम ७ अग. २०१७ से अम. सु. १ बुध ७ अग. २०१७ तक।

वसन्तऋतु	ग्रीष्मऋतु	शरदऋतु
जप. सु. १४ बुध ११ जन. २०१७ से जप. सु. १ रवि ११ फर. २०१७ तक। फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ से वे. सु. १ बुध १२ अग. २०१७ तक। अम. सु. १५ सोम ७ अग. २०१७ से अम. सु. १ बुध ७ अग. २०१७ तक।	जप. सु. ५ बुध १ फर. २०१७ से जप. सु. ९ रवि ५ फर. २०१७ तक। वे. सु. ५ रवि १ अग. २०१७ से वे. सु. ९ बुध ५ अग. २०१७ तक। अम. सु. ५ रवि २६ अग. २०१७ से अम. सु. ९ बुध ३० अग. २०१७ तक।	जप. सु. १४ बुध ११ जन. २०१७ से जप. सु. १ रवि ११ फर. २०१७ तक। फर. सु. १५ रवि १२ जन. २०१७ से वे. सु. १ बुध १२ अग. २०१७ तक। अम. सु. १५ सोम ७ अग. २०१७ से अम. सु. १ बुध ७ अग. २०१७ तक।

रोहिणी व्रत	मुक्तावती व्रत
मार्गशीर्ष शुक्ल २ मार्गशीर्ष शुक्ल १३ पौष शुक्ल १३ पौष शुक्ल १० फाल्गुन शुक्ल ८ चैत्र शुक्ल ५ वैशाख शुक्ल १ आषाढ शुक्ल १४ श्रावण शुक्ल १२ भाद्रपद शुक्ल ९ आश्विन शुक्ल ७ कार्तिक शुक्ल ५	कार्तिक शुक्ल ३ कार्तिक शुक्ल ११ मार्गशीर्ष शुक्ल ११ मार्गशीर्ष शुक्ल ३ भाद्रपद शुक्ल ७ आश्विन शुक्ल ६ आश्विन शुक्ल १३ आश्विन शुक्ल ११ कार्तिक शुक्ल १२

सौजन्य से - निशांत जैन, फिटनेस वर्ल्ड, एल.जी.३, के.के. बापना आर्केड, जंजीरवाला चौराहा, इन्दौर फोन : ०७३१-२४३२८३३ मो. : ९४२५०-५८६३६



आपकी स्मृतियां सदा हमें आपकी उपस्थिति का अहसास दिलाती हैं

अवसान : २७-९-२००७

पू.पिताजी स्व.श्री नरेन्द्र जैन
(सचिव दत्ते)

श्रद्धा नमन :

श्रीमती चंदा जैन
निशांत-रेशू जैन
नमिता-कमलेश जैन
नम्रता-निदेश जैन
चामी, चिदेश जैन
आयुषी, अशिता जैन
उरकार्थ, वेदांत जैन
समस्त सिंघई परिवार
एवं रनेहीजन

फॉन :

फिटनेस वर्ल्ड
एल.जी.३, के.के. बापना आर्केड
जंजीरवाला चौराहा, इन्दौर
फोन : ०७३१-२४३२८३३
मो. : ९४२५०-५८६३६

एलीमेन्ट टेक्नोलॉजी
एलीमेन्ट सेनिटेशन
ए-२, श्रद्धाश्री कॉलोनी,
एमआर-९, बर्फानीघाम के पास,
इन्दौर (म.प्र.)
मो. : ९४२५०-५८६३६

परामर्श प्रमुख

श्री कैलाशचंदजी जैन, झाँसी
श्री जिनेन्द्रकुमारजी जैन, अहमदाबाद
डॉ. श्रेयांस कुमार जैन, बड़ौत

प्रधान संपादक

सिंघई राजेन्द्र जैन, 9407453066

सह संपादिका

श्रीमती अर्चना अजय जैन, 9827796013

श्रीमती अनुपमा रजनीश जैन, 9009066884

कोषाध्यक्ष -

सुधेश कुमार जैन, 9827254111

प्रबंध संपादक

राजेन्द्र कुमार जैन, सायकलवाले, 9425353972

खुशालचन्द जैन, 9302123879

कोमलचंद जैन, 9329524227

(संयोजक एवं प्रकाशक)

बाहुबली जैन, 9827247847

शिरोमणि संरक्षक, परम संरक्षक अपना संक्षिप्त परिचय सपत्नीक फोटो सहित एवं संरक्षक तथा विशेष सहयोगी सदस्य अपना संक्षिप्त परिचय फोटो सहित भेजे ताकि प्रकाशन किया जा सके।

सदस्यता शुल्क

शिरोमणि संरक्षक (अ.जा.)	21000/-
परम संरक्षक (अ.जा.)	11000/-
संरक्षक (अ.जा.)	5100/-
विशेष सहयोगी (अ.जा.)	2100/-
आजीवन शुल्क (अ.जा.)	1100/-
सहयोग राशि	500/-

आप 'गोलालरीय दर्शन' के बैंक खाते में सहयोग राशि स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के खाता क्रं. 63048875855 IFSC Code: SBIN0030134 में चेक द्वारा ही जमा कर स्लीप की फोटोकॉपी व अपना नवीन फोटो मय जानकारी के हीरालाल एण्ड संस, 16 महारानी रोड व कार्यालय पते पर अवश्य भेजें ताकि आपको रसीद भेज कर आपका विवरण प्रकाशित किया जा सके। नोट - 8 मार्च 2014 से अन्य शहरों से जमा की जाने वाली राशि पर बैंक शुल्क न्यूनतम 50 रु. कर दिया है।

अतः बायोडाटा शुल्क मल्टीसिटी चेक के द्वारा ही पत्रिका के पते पर भेजे।

विज्ञापन दर (कलर)

अंतिम पेज	15000/-
फुल पेज (अंदर)	11000/-
1/2 पेज	5000/-
1/4 पेज	3000/-
मांगलिक बधाई फोटो सहित	3000/-
शोक संदेश फोटो सहित	1000/-
बायोडाटा फोटो सहित	250/-

बायोडाटा, समाचार व अन्य कोई जानकारी पत्रिका में प्रकाशित करने हेतु गोलालरीय दर्शन 64, न्यू देवास रोड, इन्दौर अथवा श्री राजेन्द्रकुमार जैन हीरालाल एण्ड संस, 16 महारानी रोड, इन्दौर पर भेजे।

“प्रयास” ‘रिश्तो को जोड़ने का’ निरंतर जारी रहेगा

आज समय की रफ्तार इतनी तेज है कि पुरानी मान्यताएँ पुराने तौर तरीके पीछे छूटते जा रहे हैं या हम उन्हें छोड़ रहे हैं। आजादी के बाद समाज में चेतना और विचार, काम करने की शैली और मेल-मिलाप के तरीकों में बहुत अंतर आया है, परिणाम स्वरूप सामूहिक परिचय सम्मेलन व परिचय पुस्तिका समय की जरूरत बन कर हमारी मुश्किलों को आसान कर रही है। आज हालत, पसन्द व योग्यता के पैमाने बदल गये हैं, युवक-युवतियों की पसंद को प्राथमिकता मिलने लगी है। युवा अपने जीवन साथी के लिये सपने सजोने लगे हैं, साथ ही माता-पिता की चिंता भी बढ़ने लगी है। रिश्तेदारों की राय उनकी पसन्द के अनुसार रिश्ते टुंटे जाने लगते हैं लेकिन समस्या यह है कि कुछ लोग अपने आप में इतना सिमट गये हैं कि उनकी रिश्तेदारी व समाज परिवारों की जानकारी नहीं के बराबर रहती है। युवाओं की सोच का विशाल क्षेत्र, उच्च शैक्षणिक योग्यताएं, ऊंचे व्यवसाय, विदेशी नौकरियां व मध्यस्तों की विश्वसनीयता इत्यादि पर प्रश्न चिन्ह लग रहा है? ऐसी अनेक समस्याओं से हम सभी रुबरू हो रहे हैं। माता-पिता के लिये भी यह समय किसी अगनी परीक्षा से कम नहीं होता है क्योंकि बच्चों के सम्पूर्ण जीवन का सवाल है। अब वह समय नहीं रहा कि हम घर-घर जाकर वर-वधू का चयन करें। कई बार ऐसा होता है दूर शहरों में जाकर पैसा व समय खर्च कर पता चलता है कि कुछ भी पसंद नहीं आया है, कुंडली व बायोडाटा इकट्ठा करने में काफी श्रम व धन लगता है। इन सभी कठिनाईयों को दूर करने के लिये वर्तमान समय में परिचय सम्मेलन और परिचय पुस्तिका समय की मांग भी है जैसे ही युवक-युवतियां विवाह योग्य होती हैं परिजनों को परिचय सम्मेलन व परिचय पुस्तिका की याद आने लगती है। बड़े शहरों में एक वर्ष में 5-6 परिचय सम्मेलन होना आम बात हो गई है। इन परिचय सम्मेलनों में समग्र जैन समाज के प्रत्याशियों की जानकारी सहज ही उपलब्ध हो जाती है कुछ पत्रिकाओं में प्रविष्टि शुल्क 800 से 1000 रु तक का रहता है, इनमें हजारों की संख्या में बायोडाटा प्रकाशित होते हैं। पत्रिका प्राप्त होते ही योग्य प्रत्याशी खोजने का कार्य प्रारंभ हो जाता है। ऑनलाईन विवाह संबंधी जानकारी प्राप्त करने के लिए भी हजारों रुपये शुल्क देकर सीमित समय के लिए ही सुविधा प्राप्त होती है, इसमें धोखाधड़ी की संभावना ज्यादा होने से यह विश्वासनीय नहीं है।

गोलालरीय दर्शन पत्रिका गत कई वर्षों से विवाह योग्य प्रत्याशियों की जानकारी उपलब्ध कराने का कार्य न्यूनतम राशि में करने के लिए संकल्पित है। गतवर्ष सिद्धक्षेत्र पवागिरी में “प्रयास” ‘रिश्तो को जोड़ने का’ पत्रिका का विमोचन कर पत्रिका न्यूनतम दर पर उपलब्ध कराई गई हमारे इस प्रयास को

काफी सराहा गया। इस वर्ष भी पत्रिका प्रकाशन के लिए लोगो द्वारा अनुरोध किये गये। इस संदर्भ में हमारा विचार है कि पत्रिका एक वर्ष छोड़ प्रकाशित की जावे ताकि बायोडाटा में नवीनता बनी रहे। हमारा प्रयास है कि अगले वर्ष 2017 में पत्रिका आपको लगनसरा शुरु होने के पहले ही मिल जाये ताकि अधिकतम जानकारियों में से आप योग्य प्रत्याशी का चयन कर सकें। अक्सर कुछ परिजन पूर्वाग्रह वश अपने बच्चों के बायोडाटा पत्रिका में प्रकाशित करवाने में झिझकते हैं उनका ऐसा सोच है कि पत्रिका में बायोडाटा छपने के पश्चात एवं अच्छे संबंध नहीं आ पाते। वे शहर शहर जाकर अपने रिश्तेदारों से संपर्क कर संबंधों की जानकारी चाहते हैं, परंतु आज के इस व्यस्ततम जीवन में हम भी इन पत्रिकाओं के माध्यम से ही जानकारी प्राप्त कर उन्हें देते हैं अंत में वे भी थक हारकर इन्हीं पत्रिकाओं का सहारा लेते हैं। ऐसी दोहरी मानसिकता के कारण वें अपने बच्चों के बायोडाटा प्रकाशित न करवा कर योग्य संबंधों की जानकारियों से वंचित तो होते ही हैं साथ ही अपने बच्चों की जानकारी भी समाजजनों तक पहुँचा नहीं पाते हैं।

आज हमें इस विषय पर गंभीरता से विचार कर इस “प्रयास” को निरंतर बनाये रखना होगा। प्रत्येक नगर के उन लोगों को इस अभियान से हमें जोड़ना होगा जो हृदय से चाहते हैं कि विवाह संबंध की पहली सीढ़ी ‘योग्य प्रत्याशी’ चयन के लिए हम अपना योगदान निष्ठापूर्वक दे सकें। जिन नगरों में संगठित समाज है वहाँ के पदाधिकारी ऐसे प्रयासों में आगे बढ़कर सहयोग प्रदान करने की भावना बनाये रखे। केंद्रीय समिति के पदाधिकारियों को अपना नेतृत्व दायित्व का निर्वाह कर प्रतिवर्ष अलग अलग नगरों में स्थानीय संगठनों के माध्यम से परिचय सम्मेलन, परिचय पत्रिका व विवाह संबंधों की जानकारी हेतु कार्यक्रमों का आयोजन करने की पहल करना चाहिये। गोलालरीय दर्शन के अंतर्गत “प्रयास” ‘रिश्तो को जोड़ने’ का के द्वितीय अंक का प्रकाशन अगस्त 2017 में किया जावेगा। जिसके लिए प्रविष्टि फार्म 2017 में लगनसरा खत्म होने के पश्चात जुलाई 2017 के अन्त तक आप जमा करा सकेंगे व नवीन वैवाहिक सत्र प्रारंभ होने के पूर्व ही जानकारी उपलब्ध करा दी जावेगी व परिजनों को बातचीत व अन्य जानकारी प्राप्त करने के लिए भी पर्याप्त समय मिल सकेगा। “प्रयास” ‘रिश्तो को जोड़ने’ का के द्वितीय अंक के लिए हम मई 2017 से प्रक्रिया प्रारंभ कर प्रत्येक नगर के क्षेत्रीय प्रतिनिधियों के माध्यम से प्रविष्टि फार्म व सूचनाएँ उपलब्ध करायेगें। हमारा इस बार भी यही प्रयास रहेगा कि न्यूनतम राशि पर हम योग्य प्रत्याशियों की अधिकतम जानकारी आप तक पहुंचा पाये। हमें योग्य संबंधों के लिए बच्चों की शैक्षणिक व वैचारिक आवश्यकताओं को देखते हुए संबंध चुनने के प्रयास में समाजजनों सहयोग करना होगा। छोटे नगरों के बच्चों को उनकी योग्यता अनुसार उचित संबंध बता सके ऐसे प्रयास हम निरंतर जारी रखेंगे।

साधना जैन, आकाशवाणी - भोपाल

हार्दिक बधाईयाँ



कु. एनी साक्षी - समीर जैन को तैराकी में मध्य प्रदेश के प्रतिष्ठित शिखर खेल अलंकरण समारोह में प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराजसिंहजी चौहान द्वारा एकलव्य पुरस्कार से सम्मानित किया गया। कु. एनी जैन ने देश की अनेक तैराकी स्पर्धाओं में प्रदेश का नाम गौरवान्वित किया है। भव्य गौरवशाली अलंकरण समारोह में खेल हस्तीओं के साथ रियो ओलंपिक में रजत पदक विजेता पीवी सिंधु भी मौजूद थी जिन्होंने एनी जैन को बधाईयाँ देते हुए उनका हौंसला बढ़ाया। इस अवसर पर एनी जैन के परिवार के कई सदस्य मौजूद थे। एनी जैन श्रीमती सुधा-सुरेशचंद जैन एसबीआई, विदिशा वालों की पोत्री है।



1. 037
2. **अंकिता अजित कुमार जैन**
3. वैद्य/पटवारी
4. 30.04.1989
5. 9.00
6. इन्दौर
7. एम. कॉम.
8. 5'1"/50 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस
11. 0.96 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. 13 से 16, गुरुकृपा नगर
एरोड्रम रोड, साधना नगर, इन्दौर
15. 9425907365
16. 9406870365



1. 038
2. **कृति प्रदीप कुमार जैन**
3. वैद्य/फणीश
4. 06.03.1992
5. 13.30
6. भोपाल
7. पी.जी.डी.एम, एम.बी.ए
8. 5'1"/50 कि.
9. गोरा
10. एच.आर. काउंसलर
11. 3.60 लाख

12. हॉ
13. हॉ
14. 106, गोमती कालोनी,
नेहरु नगर, भोपाल
15. 9826011191
16. श्रीमति अलका जैन
9074127702



1. 039
2. **हिमांशु सुरेन्द्र कुमार जैन**
3. वैद्य/फणीश
4. 20.07.92
5. 11.30
6. जबलपुर
7. एम.टेक. अध्ययनरत
8. 5'1"/55 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. नहीं
14. मोतीवाला मार्केट, जवाहर गंज,
जबलपुर
15. 9425324162
16. श्री जय कुमार जैन, जबलपुर
9425153572



1. 040
2. **श्वेता अशोक कुमार जैन**
3. वैद्य/नायक
4. 20.12.1988
5. 21.30
6. घंसीर, सिवनी
7. एम.एस.सी.
8. 5'1"/46 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. नहीं
14. जैन सायकल, घंसीर
जिला सिवनी
15. 07693-280090
16. श्री सुरेशचंद जैन
9827290725



1. 041
2. **श्रेष्ठी जीवंधर कुमार जैन**
3. वैद्य/बिलौआ
4. 18.12.1989
5. 24.00
6. कटनी
7. एम.एस.सी.
8. 5'3"/45 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. नहीं
14. मोदी बर्तन भंडार, बाकल,
तहसील बहोरीबंद, जिला कटनी
15. 9993457950
16. श्री सुमित कुमार जैन, इन्दौर
9993347375



1. 042
2. **आशी अनिल कुमार जैन**
3. वैद्य/भंडारी
4. 02.06.1994
5. 16.00
6. जबलपुर
7. एम.एस.सी. अध्ययनरत
8. 5'5"/65 कि.
9. गेहूँआ
10. -
11. -

12. -
13. नहीं
14. महावीर किराना स्टोर्स,
बाकल, बहोरीबंद जिला कटनी
15. 9893521743, 07624251020
16. श्री सनत कुमार जैन, विदिशा
9424472844



1. 043
2. **प्रवर्ती प्रसन्न कुमार जैन**
3. वैद्य/पटवारी
4. 22.07.1993
5. 17.00
6. -
7. बी.ई., एम.टेक.
8. 5'2"/50 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -
14. बाकल, तहसील-बहोरीबंद
जिला-कटनी
15. 9584672038, 07624-251041
16. श्री नरेन्द्र कुमार जैन, पयई
9993215278



1. 044
2. **रुही प्रकाशचंद जैन**
3. फणीश/गोयल
4. 26.01.1991
5. 14.45
6. कटनी
7. एम.टेक.
8. 5'3"/40 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. नहीं
13. नहीं
14. कपडा बाजार मेनरोड
कटनी
15. 9425829354, 9165209877
16. केवलचंद जी जैन, जबलपुर
9826121572



1. 045
2. **रिचा अनिल कुमार जैन**
3. भुजंग/पंचरतन
4. 04.08.1987
5. 7.58
6. सिरोंज, विदिशा
7. एम.सी.ए.
8. 5'6"
9. गोरा
10. सर्विस, इन्दौर
11. 3.00 लाख

12. -
13. -
14. रचना किराना स्टोर्स, राज बाजार,
सिरोंज
15. 8109295514
16. श्रीमति रचना देवेन्द्र कुमार जैन, इन्दौर
7869911903



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है ।
प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 046
2. **पायल प्रफुल्ल कुमार जैन**
3. लांगुर/फणीश
4. 10.07.1991
5. 4.30
6. डिण्डोरी
7. बी.कॉम. टेक्स
8. 5'3"
9. गेहूँआ
10. -
11. -

12. -
13. -
14. पारस रोडवेज, महावीर मार्ग,
नये जैन मंदिर के पास, डिण्डोरी
15. 9425417510, 07644234269
16. श्री प्रमीत कुमार जैन, डिण्डोरी
9424339150



1. 047
2. **शिवाली संजीव कुमार जैन**
3. पंचरतन/सिंघई
4. 09.08.1991
5. 23.14
6. डिण्डोरी
7. एम.बी.ए
8. 5'5"
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -
14. श्री पार्श्व हेण्डलूम, मेन रोड,
डिण्डोरी
15. 9425165635
16. श्री सुधीर कुमार जैन, डिण्डोरी
9425165677



1. 048
2. **अस्मिता सुरेन्द्रकुमार जैन**
3. पवैया/-
4. 16.09.1993
5. 5.45
6. नौगांव (छतरपुर)
7. एम.बी.ए.
8. 5'4"/52 कि.
9. गोरा
10. नौकरी
11. 2.40 लाख

12. हॉ
13. नहीं
14. ग्राम अलीपुरा
नौगांव, छतरपुर
15. 9424714381, 9425144499
16. श्री नरेन्द्रकुमार जैन, रायपुर
9755505555



1. 049
2. **जयति डॉ. प्रमोदकुमार जैन**
3. फणीश/सोनव्यारे
4. 01.01.1992
5. 20.32
6. झाँसी
7. एम.फार्मा
8. 5'2"/56 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. नहीं
14. देवरीसिंहपुरा (नई बस्ती)
बस स्टेण्ड, रानीपुर, झाँसी
15. 9452119406
16. श्री जिनेश्वरदास जैन, मैहर
07674232841



1. 050
2. **प्रगति राजेश जैन**
3. पंचरतन/सेठ
4. 06.10.1994
5. -
6. इन्द्राना, जबलपुर
7. बी.एस.सी., एम.सी.ए.
8. 5'2"
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -
14. मुकाम पोस्ट इन्द्राना
तह. मझौली, जबलपुर
15. 9755611408
16. श्री मनोज जैन, डिण्डोरी
9425165514



1. 051
2. **कृतिका जिनेश जैन**
3. फणीश/चद्वार
4. 22.09.90
5. 04.38
6. इन्दौर
7. बी.ई. (आई.टी)
8. 5'3"/55 कि.
9. गोरा
10. सर्विस-सीडीएल, इन्दौर
11. 4.20 लाख

12. हॉ
13. नहीं
14. 518, गुमास्ता नगर,
इन्दौर
15. 9826200792, 9039900792
16. श्री सुधेशकुमार जैन, इन्दौर
9827254111



1. 052
2. **अंजली स्व. अजीतकुमार जैन**
3. पवैया/मणी
4. 6.09.87
5. 9.08
6. इन्दौर
7. एम.कॉम, सी.ए अध्ययनरत
8. 5'5"/49 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. -
14. 60, न्यू देवास रोड,
राजकुमार ब्रिज के पास, इन्दौर
15. 9977773391,
8359892764
16. -



1. 053
2. **नमिता कमलकुमार जैन**
3. साँप/गुडारे
4. 19.03.1989
5. 05.30
6. बीना
7. एम.बी.ए.
8. 5'2"
9. गोरा
10. हास्पिटल मैनेजमेंट
11. 4.20 लाख

12. -
13. नहीं
14. सिनेमा तिराहा
विलगैया वार्ड, बीना
15. 9617591751
16. श्री आनंदकुमार जैन, इन्दौर
9425062917



1. 054
2. **शिखा राजेशकुमार जैन**
3. फणीश/सिंघई
4. 23.08.1994
5. 04.10
6. इन्दौर
7. बी.ए.
8. 5'7"/52 कि.
9. गोरा
10. -
11. -

12. -
13. नहीं
14. 30/4, परदेशीपुरा
इन्दौर
15. 9098620605,
16. श्री बाहुबली जैन, इन्दौर
9425903301



बायोडेटा प्रारूप का विवरण

1. क्रमांक
2. प्रत्याशी का पूरा नाम
3. स्वयं / मामा का गोत्र
4. जन्म दिनांक
5. जन्म समय (रुखे सम्बन्धकार)
6. जन्म स्थान
7. शिक्षा
8. कद / वजन
9. वर्ण
10. व्यवसाय
11. वार्षिक आय
12. कुंडली मिलान
13. मंगली
14. पत्र व्यवहार का पता
15. फोन / मोबाईल नं.
16. अन्य संपर्क सूत्र

प्रत्याशी का नवीन फोटो

1. 201
2. **हेमंत स्व. श्री धर्मेन्द्रकुमार जैन**
3. किरोरी/फणीश
4. 06.05.87
5. 12.36
6. करैरा, शिवपुरी
7. एम.बी.ए.
8. 5'8"/65 कि.
9. गोरा
10. ग्रेन मचैट एवं फर्टीलाइजर
11. 10 लाख
12. हॉ
13. नहीं
14. चांद दरवाजा, जैन धर्मशाला के पास करैरा
15. 9406570850, 8109441386
16. श्री विनोदकुमार जैन, डबरा 9827249003



1. 202
2. **अर्पित अरविंद कुमार जैन**
3. दिवाकिर्ती/वैद्य
4. 05.02.1992
5. 6.30
6. इन्दौर
7. एम.ए., एल.एल.बी.
8. 5'3"/60 कि.
9. गोरा
10. अरिहंत होस्टल
11. 6 लाख
12. हॉ
13. हॉ (आंशिक)
14. 92/6, परदेशीपुरा, जैन मंदिर के पास, इन्दौर
15. 9425055376, 9977883666
16. श्री जिनेन्द्र कुमार जैन, इन्दौर 8889129266



1. 203
2. **कमलेश सुरेन्द्र कुमार जैन**
3. जाखेरिया/फणीश
4. 02.10.1991
5. 8.30
6. अहमदाबाद
7. बी. ई. कम्प्यूटर
8. 5'3"/58 कि.
9. गोरा
10. मेडिकल स्टोर
11. 3.60 लाख
12. नहीं
13. नहीं
14. 4, श्याम टेनामेंट जोगीश्वरी रोड, अमराईवाडी, अहमदाबाद
15. 9327037820
16. श्री प्रकाशचंद्र जैन 09824033370



1. 204
2. **डॉ. मयंक सुरेन्द्र कुमार जैन**
3. जाखेरिया/फणीश
4. 09.03.1990
5. 14.30
6. अहमदाबाद
7. एम.बी.बी.एस, एम.डी.
8. 5'8"/85 कि.
9. श्याम
10. एल.जी. हॉस्पिटल
11. 12 लाख
12. हॉ
13. नहीं
14. 4, श्याम टेनामेंट जोगीश्वरी रोड, अमराईवाडी, अहमदाबाद
15. 9327037820
16. श्री राजेन्द्र कुमार जैन, इन्दौर 8602692775



1. 205
2. **सुमित कैलाशचंद जैन**
3. फणीश/बिलौआ
4. 09.03.1983
5. 9.30
6. ललितपुर
7. बीएससी, पीजीडीसीए
8. 5'10"
9. गोरा
10. सर्विस - मैनेजर, दुर्ग
11. 5 लाख
12. नहीं
13. हॉ (आंशिक)
14. आजाद चौक, गांधी स्कूल के पास, कटनी (म.प्र.)
15. 9425854722
16. श्री महेन्द्र कुमार जैन, ललितपुर 9450035174



1. 206
2. **डॉ. रोमेश आनंद कुमार जैन**
3. किरोरी/वैद्य
4. 08.03.1988
5. 23.00
6. विजयपुर, मुरैना
7. एमबीबीएस, एम.डी
8. 5'5"/60 कि.
9. गेहूँआ
10. डॉक्टर
11. 12 लाख
12. हॉ
13. नहीं
14. 197, एल-ब्लॉक, न्यू डॉक्टर हॉस्टल पीजीआईएमईआर, चंडीगढ़
15. 09781935098
16. श्री प्रदीप कुमार जैन, भोपाल 9425006395



1. 207
2. **अभिषेक आनंद कुमार जैन**
3. पांडे/पटवारी
4. 17.02.1990
5. 2.30
6. मिंड
7. बी.एस.सी, एम.सी.ए
8. 5'9"/70 कि.
9. गेहूँआ
10. सीनि.सॉफ्टवेयर डेवलपर
11. 5 लाख
12. हॉ
13. -
14. 22 गौरव बंग्लो, रामोल रोड, सीटीएम, अहमदाबाद
15. 9825955461, 9099662255
16. श्री अनंत कुमार जैन 9418460012



1. 208
2. **सिद्धार्थ राजेन्द्र कुमार जैन**
3. सोनव्यारे/ सुहाने
4. 29.08.1988
5. 15.17
6. सागर
7. बी.ई.
8. 5'11"/75 कि.
9. गोरा
10. सॉफ्टवेयर इंजी., पूना
11. 6.5 लाख
12. हॉ
13. हॉ (आंशिक)
14. 13, नीलकंठ कालोनी सूबेदार वाई, सागर
15. 9406526077, 8770806454
16. सधिन जैन, भोपाल 9907213007



बायोडेटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है । प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 209
2. **सौरभ शीलचंद जैन**
3. दिवाकिर्ती/पंचरत्न
4. 07.04.1981
5. 2.30
6. विदिशा
7. बी.कॉम, आईटीआई
8. 5'6"/50 कि.
9. साफ
10. सुपर वाईजर, इन्दौर
11. 3 लाख
12. -
13. नहीं
14. बर्फ फेक्ट्री के पीछे, तलैया मोहल्ला, विदिशा
15. 9826140809, 07592-233765
16. विनय कुमार जैन, सागर 9827739279



1. 210
2. **वरुण राकेश कुमार जैन**
3. बिलौआ/लांगुर
4. 15.10.1988
5. 8.00
6. इन्दौर
7. एम.बी.ए, एम.सी.ए
8. 5'4"/60 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस
11. 4.5 लाख
12. नहीं
13. नहीं
14. ई-244, विश्वकर्मा नगर फेस-11 बैरसिया रोड, भोपाल (म.प्र.)
15. 9713389540, 9752220273
16. 9039738310



1. 211
2. **अजित अशोक कुमार जैन**
3. फणीश/वैद्य
4. 27.11.1983
5. 2.10
6. विदिशा
7. बी.बी.ए
8. 5'6"/60 कि.
9. गोरा
10. प्रायवेट
11. -
12. नहीं
13. हॉ
14. लुहांगीपुरा विदिशा
15. 9301193828
16. श्री जिनेन्द्र कुमार जैन, विदिशा 9300578303



1. 212
2. **अतुल अशोक कुमार जैन**
3. फणीश/वैद्य
4. 23.03.1989
5. 4.25
6. विदिशा
7. बी.एस.सी, बी.फार्मा
8. 5'7"/65 कि.
9. गोरा
10. सर्विस, पीथमपुर
11. 3.10 लाख
12. नहीं
13. नहीं
14. लुहांगीपुरा विदिशा (म. प्र.)
15. 9301193828
16. श्री जिनेन्द्र कुमार जैन, विदिशा 9300578303



1. 213
2. **श्री अंकित अभय कुमार जैन**
3. गुडारे/भण्डारी
4. 13.08.1990
5. 1.00
6. उज्जैन
7. बी.ई. (ई.सी.)
8. 5'4"/64
9. गेहूँआ
10. ग्रेसिम इण्डस्ट्रीज, नागदा
11. 4.60 लाख
12. हॉ
13. हॉ
14. एस.एच. 156, सांदीपनी नगर, आगर रोड, उज्जैन
15. 9424045782, 0734-2563450
16. 9407130910 07581803762



1. 214
2. **सिद्धांत वीरेन्द्र कुमार जैन**
3. लांगुर/पंचरत्न
4. 06.01.1990
5. 12.35
6. जावरा, रतलाम
7. बी.ई, एम.बी.ए
8. 5'9"/80 कि.
9. गोरा
10. रेडिन्टन इंडिया लि.
11. 6 लाख
12. हॉ
13. नहीं
14. सी-54, बी.डी.ए कालोनी कोएफिजा, भोपाल
15. 9425960948, 9425165698
16. श्री संतोष कुमार जैन, भोपाल 9425015721



1. 215
2. **अंकित जेनेन्द्र जैन**
3. बिलौआ/ गोत
4. 12.09.1987
5. 2.20
6. सागर
7. बी.ई. (ई.सी.ई)
8. 5'4"/58 कि.
9. गेहूँआ
10. साफ्ट वेयर इंजी., पुणे
11. 10 लाख
12. हॉ
13. नहीं
14. एच.आई.जी. 18, पधमाकर नगर, मकरोनिया, सागर
15. 9425432894 07582-239926
16. -



1. 216
2. **शशांक अरविंद कुमार जैन**
3. सोनव्यारे/बिलौआ
4. 06.02.1986
5. 6.53
6. ललितपुर
7. एम. फार्मा
8. 5'11"/62 कि.
9. गोरा
10. सर्विस- नोयडा
11. 7.20 लाख
12. -
13. नहीं
14. बी 142/2, दीनदयाल नगर, झौंसी
15. 09415506920
16. पं. उत्तमचंद राकेश, 25, सरदारपुरा, ललितपुर



1. 217
2. **संकेत विनोद कुमार जैन**
3. बिलौआ/फणीश
4. 14.08.1989
5. 8.28
6. अहमदाबाद
7. बी.फार्मा, एम.बी.ए
8. 5'7"/68 कि.
9. श्याम
10. न्यूट्रीशियन, नेश्ले इंडिया
11. 5.20 लाख
12. -
13. -
14. सी 171, अजय टेनामेंट, विभाग-3, अमराईवाडी, अहमदाबाद, गुजरात
15. 9824791435, 8488080099
16. -



1. 218
2. **सोनल सतीशचंद्र जैन**
3. लांगुर/जाखोरिया
4. 03.01.1991
5. 12.35
6. जबलपुर
7. -
8. 5'2''/50 कि.
9. गोरा
10. कृषि कार्य एवं पान मसाला
11. 2 लाख

12. हों
13. नहीं
14. शिवनगर, दमोह नाका, जबलपुर
15. 9479641957
16. श्री सतीशचंद्र जैन स्लीमनाबाद, बहोरीबंद जिला कटनी



1. 219
2. **अंकुर विनय कुमार जैन**
3. सेठ/वैद्य
4. 03.02.1990
5. 00.40
6. सिरोंज
7. बी.ए., पीजीडीसीए
8. 5'8''/60 कि.
9. गोरा
10. किराना एवं एलआईसी एजेंट
11. 3 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. लालघोडा बीडी निर्माता, राघवजी पथ, सिरोंज जिला विदिशा
15. 9926706183
16. श्री जयकुमार जैन, जबलपुर 9425153572



1. 220
2. **दीपक सुरेन्द्र कुमार जैन**
3. लांगुर/फणीश
4. 24.10.1991
5. 23.30
6. स्लीमनाबाद, कटनी
7. सी.एस., इंजी.
8. 5'11''/52 कि.
9. गोरा
10. एस.बी.आई, मुंबई
11. 3.36 लाख

12. हों
13. हों
14. सिंघई आटा चक्की के पास, शिवनगर, दमोहनाका, जबलपुर
15. 9479641957
16. श्री सूरजमल नरेश कुमार जैन विदिशा



1. 221
2. **अनुपम संतोष कुमार जैन**
3. दिवाकीर्ति/कुर्तिया
4. 09.07.1984
5. 19.00
6. ललितपुर
7. बी.कॉम., पीजीडीसीए
8. 5'4''/58 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस (इन्दौर)
11. 3.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. छोटा बाजार, जखौरा, ललितपुर
15. 7607589680
16. श्री विजय कुमार जैन, इन्दौर 9893895739



1. 222
2. **नीतेश जयकुमार जैन**
3. नागनपुरिया/गोट
4. 21.01.1987
5. 1.00
6. ललितपुर
7. एम.बी.ए., एल.एल.बी
8. 5'7''/58 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस (इन्दौर)
11. 5.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. नितिन मेडिकल स्टोर, जखौरा जिला- ललितपुर
15. 9455888885, 9005048900
16. श्री सचिन कुमार जैन, गंजबासौदा 9827321813



1. 223
2. **विकास महेन्द्र कुमार जैन**
3. सिंघई/वैद्य
4. 03.03.1990
5. 19.30
6. अम्बाह, (मुरैना)
7. बी.कॉम
8. 5'4''/40
9. गोरा
10. नौकरी
11. 1.5 लाख

12. हों
13. नहीं
14. बालकिशन गोगिल का मकान, गली नं. 6, मुरैना
15. 8966819887, 9893206288
16. श्री कैलाशचंद्र जैन, तालबेहट 9452164781



1. 224
2. **अभिषेक ज्ञानचंद्र जैन**
3. फणीश/पंचरतन
4. 24.10.1986
5. 9.55
6. रानीपुर
7. साफ्टवेयर इंजीनियरिंग
8. 5'6''/65 कि.
9. गोरा
10. स्टेशनरी शॉप
11. 3 लाख

12. हों
13. नहीं
14. रानीपुर, जिला- झाँसी
15. 9721064686
16. श्री कुन्दनलाल जैन मगरपुर (झाँसी)



1. 225
2. **सौरभ प्रकाशचंद्र जैन**
3. प्रधान/फणीश
4. 18.10.1991
5. 21.45
6. अहमदाबाद
7. प्लास्टिक इंजी.
8. 5'11''/63 कि.
9. गेहूँआ
10. नौकरी
11. -

12. हों
13. नहीं
14. 6, मंगलधनी सोसा., रामराज्य नगर ओढव- अहमदाबाद
15. 9099013660
16. -



1. 226
2. **उत्कर्ष रमेशचंद्र जैन**
3. सिंघई/पंचरतन
4. 16.08.1989
5. 11.55
6. सागर
7. बी.ई
8. 5'6''/65 कि.
9. गेहूँआ
10. साफ्टवेयर इंजी., पुणे
11. 11 लाख

12. हों
13. नहीं
14. गल्ला एवं तिलहन के व्यापारी, पुरानी डिण्डौरी, डिण्डौरी
15. 9425417577
16. श्री उल्लास जैन, पुणे 09867903702, 8605723756



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है । प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 227
2. **मीनेन्द्र महेश कुमार जैन**
3. बिलौआ/वैद्य
4. 02.01.1985
5. 22.20
6. बीना
7. एम. कॉम. (पीजीडीसीए)
8. 5'8''/65 कि.
9. गोरा
10. टी. एम. इलेक्ट्रीक, बीना
11. पांच अंको में

12. -
13. -
14. शाह कालोनी, कानुन गो वार्ड, बीना जिला-सागर
15. 9893683344, 7000365556
16. 09415723605



1. 228
2. **सौरभ स्व. श्री सुरेशचन्द्र जैन**
3. जाखेरिया/पटवारी
4. 14.03.1988
5. -
6. झाँसी
7. एम.बी.ए.
8. 5'9''
9. गेहूँआ
10. बेस्ट सॉल्यूशन संस्थान
11. 12 लाख

12. नहीं
13. -
14. 4/23, विजय नगर, सायाजी चौराहे के पास, इन्दौर
15. 9755018896
16. श्री अजित कुमार जैन 9755018896



1. 229
2. **गौरव रविन्द्र कुमार जैन**
3. पंचरतन/फणीश
4. 29.08.1987
5. 9.00
6. जबलपुर
7. एम.टेक, आईआईटीएम
8. 5'10''/76 कि.
9. गोरा
10. नौकरी, गुडगाँव
11. 21 लाख

12. हों
13. -
14. 4/24, टी.टी.सी कालोनी, रिज रोड, जबलपुर
15. 9425801017, 0761-2608786
16. श्री सौरभ कुमार जैन, हैदराबाद 9963697409



1. 230
2. **राहुल राजेश कुमार जैन**
3. फणीश/गोट
4. 07.05.1990
5. 19.15
6. -
7. बी.टेक, एम. टेक
8. 6'
9. गोरा
10. सर्विस, नोएडा दिल्ली
11. -

12. -
13. -
14. जैन कालोनी, मु.पो. कटेरा जिला झाँसी
15. 09936704512, 09936814060
16. श्री प्रदीप कुमार जैन ललितपुर



1. 231
2. **देवेन्द्र हरकिशन जैन**
3. पंचरतन/वैद्य
4. 4.10.1982
5. 3.30
6. अहमदाबाद
7. बी.ए., कम्प्यूटर इंजी.
8. 5'6''
9. गोरा
10. ज्वेलर्स साहकार
11. 7.20 लाख

12. -
13. -
14. 51, मानसी सोसायटी, महादेव नगर, अहमदाबाद
15. 9898636041, 9974346214
16. -



1. 232
2. **दीपक विनोद कुमार जैन**
3. फणीश/उजरामुरी बाजल्या
4. 05.09.1987
5. 5.45
6. गंज बासौदा
7. बी.सी.ए.
8. 5'6''
9. -
10. बेच डिजाइनर, स्टोन सप्लायर
11. 5 लाख

12. हों
13. हों
14. सीएम-II, 217, सुखलिया, इन्दौर
15. 9770222205, 8357945099
16. श्री राकेश कुमार जैन, गंज बासौदा 9827240962



1. 233
2. **गौरव सतीशचंद्र जैन**
3. पटवारी/फणीश
4. 20.07.1986
5. 13.30
6. खिस्टैन (टीकमगढ़)
7. स्नातक
8. 5'5''/58 कि.
9. -
10. शा. ठेकेदार
11. 6 लाख

12. -
13. नहीं
14. टेहरका रोड, नई बस्ती पृथ्वीपुर जिला-टीकमगढ़
15. 9479666531
16. 8982525207



1. 234
2. **मयंक माणिकचंद्र जैन**
3. वैद्य/पंचरतन
4. 16.10.1988
5. 14.00
6. झाँसी
7. बी.एस.सी. (मेकेनिकल)
8. 5'6''
9. गेहूँआ
10. मेंटेनेंस इंजी.
11. 3.00 लाख

12. -
13. -
14. जैन किराना, महोवा चौराहा, नौगाँव
15. 9893531513, 8964936142
16. -



1. 235
2. **राहुल राजकुमार जैन**
3. गुडारे/पवैया
4. 09.09.1987
5. 1.45
6. झाँसी
7. एम.एस.सी.
8. 5'5''/55 कि.
9. गेहूँआ
10. सरकारी शिक्षक
11. 5.00 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. गौशाला अखाड़े के पीछे, तालाबपुरा, ललितपुर
15. 9935723222, 9506062095
16. श्री अमित कुमार जैन, मंडावरा 9651037558



1. 236
2. **ऋषभ स्व. श्री पवन कुमार जैन**
3. फणीश/पवैया
4. 19.12.1984
5. 17.38
6. ललितपुर
7. बी.कॉम., एम.बी.ए.
8. 5'7''
9. साफ
10. एकाउन्ट ऑफिसर
11. 3.5 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. 8, रावरपुरा, श्री दि. जैन बड़ा मंदिर के सामने, ललितपुर
15. 9889260655, 9451919455
16. श्री प्रकाशचंदजी जैन बबीना-झाँसी



1. 237
2. **आलोक श्रीचंद जैन**
3. गोट/पंचरतन
4. 12.01.1987
5. 13.00
6. ललितपुर
7. बी.कॉम, एम.बी.ए.
8. 5'3''
9. साफ
10. असि. मैनेजर
11. 5.76 लाख

12. हों
13. हों (आंशिक)
14. 35, महावीरपुरा, ललितपुर
15. 8090343040
16. श्री सेठ चम्पालाल प्रदीप कुमार जैन ललितपुर मो.: 9450037227



1. 238
2. **परवेश अशोक कुमार जैन**
3. फणीश/पंचरतन
4. 09.11.1985
5. 4.35
6. गंज बासौदा
7. बी.एस.सी., पीपीटी इंजी.
8. 5'6''/55 कि.
9. गेहूँआ
10. इलेक्ट्रॉनिक्स एण्ड इले.
11. 2.00 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. जैन इलेक्ट्रॉनिक्स, सराफा बाजार, गंज बासौदा, जिला-विदिशा
15. 9926352411
16. पी.सी. जैन, भोपाल 9301127785



1. 239
2. **अतुल ज्ञानचंद भंडारी**
3. भंडारी/मणि
4. 25.02.84
5. 21.30
6. गंज बासौदा
7. बी.कॉम, डी.एड.
8. 5'5''/52 कि.
9. गेहूँआ
10. आदर्श बुक डिपो
11. 4.00 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. वार्ड नं. 22, गांधी चौक, गंज बासौदा
15. 9893623860
16. श्री एम.के. जैन, विदिशा 8989097879



1. 240
2. **विकास स्व.श्री संतोष कुमार जैन**
3. भंडारी/फणीश
4. 12.08.1986
5. 7.00
6. गंज बासौदा
7. बी.ई, इलेक्ट्रिकल इंजी.
8. 5'6''/65 कि.
9. गोरा
10. सेन्ट्रल गर्वमेंट सर्विस
11. 6.00 लाख

12. हों
13. नहीं
14. राजू मेचिंग सेंटर, गीता टॉकीज रोड, अंबेडकर चौक, गंज बासौदा
15. 9827203013, 07594223170
16. श्री राजकुमार जैन, मुंबई 9320083037



1. 241
2. **वृजेन्द्र सुमतचंद्र जैन**
3. पंचरतन/फणीश
4. 03.04.1986
5. 11.20
6. बछौडा, टीकमगढ़
7. बी.ए, कम्प्यूटर डिप्लोमा
8. 5'6''/60 कि.
9. गोरा
10. कम्प्यूटर ऑफिस
11. 3.60 लाख

12. हों
13. हों
14. तहसील के पीछे, झाँसी
15. 7068094213, 9598386605
16. श्रीमान कोमलचंद जैन, इन्दौर 9329524227



1. 242
2. **अतुल राजकुमार जैन**
3. म्याने/फणीश
4. 19.09.1990
5. 3.30
6. डबरा
7. बी.टेक
8. 5'6''
9. गेहूँआ
10. टेक्सटाइल इंजी.
11. 5.00 लाख

12. हों
13. नहीं
14. गणेश कालोनी, डबरा जिला- म्वालियर
15. 9926585884
16. श्री जयकुमार जैन, तालबेहट 9450033940



1. 243
2. **विकास प्रेमचंद्र जैन**
3. परधान/पटवारी
4. 25.11.1987
5. 2.00
6. टीकमगढ़
7. बी.कॉम, एम.बी.ए.
8. 5'5''
9. गेहूँआ
10. वेब डिजाइनर
11. 3.60 लाख

12. हों
13. नहीं
14. "पितृछाया" हनुमान नगर, फालका बाजार, लश्कर, म्वालियर
15. 7828951247, 8765780344
16. श्री धर्मेन्द्र कुमार जैन 9425778141, 7047876322



1. 244
2. **सुधीर सुरेशचंद्र जैन**
3. गोट/वैद्य
4. 19.06.1984
5. 15.05
6. -
7. बी.कॉम.
8. 5'3''
9. गोरा
10. ग्रेन मर्चेंट एण्ड कमीशन एजेंट
11. -

12. हों
13. नहीं
14. प्रशान्ति विद्या मंदिर के पीछे, गाँधीनगर, ललितपुर
15. 9889375386, 9795980835
16. श्री धर्मेन्द्र कुमार जैन, ललितपुर 9617184660



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है । प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 245
2. **प्रियांशु पवन कुमार जैन**
3. पंचरतन/फणीश
4. 26.07.1988
5. 00.30
6. झाँसी
7. बी.सी.ए.
8. 5'4''
9. गोरा
10. नवकार आयल ट्रेडर्स
11. 5.00 लाख

12. हों
13. नहीं
14. 26, नेताजी नगर, अहमदाबाद
15. 09303444567, 9601197975
16. श्री कैलाशचंद्र जैन अहमदाबाद, मो.: 7779000997



1. 246
2. **सौरभ डालचंद जैन**
3. पंचरतन/पंचरतन वाछल्य
4. 26.08.1992
5. 13.00
6. कटेरा, झाँसी
7. बी.ए.
8. 5'5''/60 कि.
9. गोरा
10. रेडीमेड क्लॉथ मर्चेंट
11. 3.00 लाख

12. हों
13. हों
14. मेन मार्केट, कटेरा, झाँसी
15. 9794384208
16. 9452040804



1. 247
2. **विनय नेमीचंद्र जैन**
3. पटवारी/पंचरतन
4. 17.01.1988
5. 23.25
6. -
7. बी.कॉम.
8. 5'5''
9. गोरा
10. आर.टी.ओ., छतरपुर
11. -

12. -
13. -
14. रंगरेज मुहल्ला, पोस्ट ऑफिस के पास, नौगांव, जिला छतरपुर
15. 9981857742
16. श्री महेंद्र कुमार जैन, बृजपुर 9630238811



1. 248
2. **वृजेन्द्र वीरेन्द्र कुमार जैन**
3. बिलौआ/पटवारी
4. 14.03.1990
5. -
6. देवेन्द्र नगर
7. बीसीए
8. 5'2''
9. गोरा
10. एमपीडब्ल्यू हास्पिटल
11. 1.80 लाख

12. -
13. -
14. सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, देवेन्द्र नगर, पन्ना
15. 08959046631
16. श्री विजय कुमार बछौडा, टीकमगढ़ 8871210104



1. 249
2. **विनीत महेंद्र कुमार जैन**
3. बिलौआ/पंचरतन
4. 22.03.1990
5. 1.00
6. मुड़वारी (पन्ना)
7. एम.बी.ए.
8. 5'4''
9. गोरा
10. भारतीय एयरटेल लिमिटेड
11. -

12. -
13. -
14. किराना गल्ला व्यापारी, मुड़वारी
15. 9630608120
16. श्री कैलाशचंद्र जैन, देवेन्द्रनगर 9407076606



1. 250
2. **अनिल महेंद्र कुमार जैन**
3. बिलौआ/पंचरतन
4. 01.06.1985
5. 21.00
6. मुड़वारी
7. एम.ए.
8. 5'6''
9. गेहूँआ
10. भारती एयरटेल लिमिटेड
11. 3.00 लाख

12. -
13. -
14. किराना गल्ला व्यापारी, मुड़वारी (पन्ना)
15. 9630608120
16. श्री कैलाशचंद्र जैन, देवेन्द्रनगर 9407076606



1. 251
2. **मयंक महेश कुमार जैन**
3. वैद्य/फणीश
4. 02.04.1981
5. 9.50
6. ललितपुर
7. एम.ए., बी.एड., एम.बी.ए.
8. 5'5''/60 कि.
9. गोरा
10. एचडीएफसी बैंक, झाँसी
11. 3.00 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. 430, सिविल लाइन्स, नई बस्ती, गांधी नगर, ललितपुर
15. 9454971585
16. श्री पवन कुमार जैन, ललितपुर 9415969477



1. 252
2. **नीरज सुमत कुमार जैन**
3. बिलौआ/चढ़ार
4. 02.10.1987
5. -
6. -
7. बी.एस.सी.
8. 5'8''
9. गोरा
10. सहारा इण्डिया अभिकर्ता
11. 2.40 लाख

12. -
13. -
14. पृथ्वीपुर, जिला- टीकमगढ़
15. 9755384864, 9755358285
16. श्री हरिशचंद्र जैन, अहमदाबाद 09601800898



1. 253
2. **प्रशांत अशोक कुमार जैन**
3. गुडारे/सिघई
4. 26.06.1993
5. 2.05
6. -
7. डिप्लोमा, बी.ई (एम.ई)
8. 5'6''
9. गोरा
10. साइड इंजी.
11. 4.80 लाख

12. -
13. -
14. परदेशी बख मंडार, ग्राम गौर, जिला-टीकमगढ़
15. 7583086123
16. श्री बच्चुलाल जैन, लिधौरा 9893647483



1. 254
2. **शुभम लखमीचंद जैन (कांकरवाले)**
3. पवैया/पंचरतन
4. 30.03.1990
5. 3.55
6. खुरई
7. बी.कॉम, टेली
8. 6'2"/70 कि.
9. गोरा
10. किराना एवं जनरल स्टोर
11. 5.00 लाख

12. हॉ
13. हॉ
14. अदिनाथ किराना एवं जनरल स्टोर, हनुमान गंज, कुन्वाई, जिला-विदिशा
15. 9981032953
16. श्री विनोद कुमार जैन, ललितपुर 09889064255



1. 255
2. **सधिन संतोष कुमार जैन**
3. भंडारी/दुकनया
4. 07.04.1989
5. -
6. बबीना केन्ट
7. बी.ई (आई.टी)
8. 5'11"/70 कि.
9. गोरा
10. असि. एक्सपोर्ट कमीशनर
11. 6.72 लाख

12. -
13. -
14. 40/3, राय मोहल्ला, बबीना केन्ट, जिला-झाँसी
15. 9415951128
16. श्रीमति राखी प्रवीण कुमार जैन, दिल्ली 9999358483



1. 256
2. **शुभम जिनेन्द्र कुमार जैन**
3. बिलौआ/भंडारी
4. 04.05.1991
5. 11.00
6. झाँसी
7. बी.टेक
8. 5'9"
9. गोरा
10. साफ्टवेयर इंजीनियर
11. 8.00 लाख

12. -
13. -
14. 52, तिलयानी बजरिया, हंटर बीडी कंपनी के पास, झाँसी
15. 9452118911
16. श्री पवन कुमार जैन 9893800136



1. 257
2. **विवेक जिनेन्द्र कुमार जैन**
3. पंचरतन/परधान
4. 17.08.1990
5. 00.30
6. करैरा
7. बी.सी.ए, डी.ए.डी
8. 5'3"
9. -
10. -
11. -

12. -
13. -
14. ब्लॉक ऑफिस के सामने, शिवपुरी रोड, करैरा
15. 9425762848
16. श्री अटल कुमार जैन 9415401538



1. 258
2. **राहुल मनोज कुमार जैन**
3. दिवाकीर्ति/वैद्य
4. 17.12.1989
5. 1.00
6. -
7. पीजीडीएम (एम.बी.ए)
8. 5'5"/60 कि.
9. गोरा
10. सर्विस (मुंबई)
11. 6.00 लाख

12. -
13. -
14. सरस्वती स्कूल के पीछे, गली नं. 3, दुर्गा चौक तलैया, विदिशा
15. 9993490173
16. श्री सुरेश कुमार जैन, इन्दौर 0731-2575499, 4058893



1. 259
2. **राहुल डॉ. रविन्द्र कुमार जैन**
3. वैद्य/दिवाकीर्ति
4. 26.01.1992
5. 15.35
6. -
7. -
8. 5'7"
9. गोरा
10. रेडिमेड गारमेन्ट्स
11. पाँच अंको में

12. -
13. -
14. "पारस छाया", बस स्टेण्ड, लिधौरा, जिला-टीकमगढ़
15. 9584613371
16. श्रीमती प्रियंका सचिन बजाज, मुंबई 8767178001



1. 260
2. **अंकित स्व. श्री अशोक कुमार जैन**
3. पटवारी/दिवाकीर्ति
4. 03.12.1988
5. 22.00
6. झाँसी
7. एम.टेक.
8. 5'6"/70 कि.
9. गोरा
10. प्रोफेसर
11. 6.00 लाख

12. -
13. -
14. आशीष मेडिकल स्टोर्स, सिविल लाईन, टीकमगढ़
15. 9617316887
16. श्री फूलचंद्र जैन, झाँसी 09793907129



1. 261
2. **प्रतीक प्रफुल्ल कुमार जैन**
3. पटवारी/सिंधई
4. 09.09.1987
5. 13.40
6. तुमसर (महाराष्ट्र)
7. बी.एस.सी, एम.बी.ए
8. 5'10"/70 कि.
9. गोरा
10. मोटर पंप
11. 5.00 लाख

12. हॉ
13. नहीं
14. मकान नं. 23-6-8971 लाल दरवाजा रोड, हैदराबाद
15. 9885910667
16. डॉ. राजेन्द्र प्रसाद जैन, नागपुर 9425365002



1. 262
2. **प्रवीण राजेन्द्र कुमार जैन**
3. वैद्य/सुनाघर
4. 09.02.1985
5. 9.15
6. मंडी बामौरा
7. बी.कॉम
8. 5'5"/55 कि.
9. गेहूँआ
10. प्राइवेट सर्विस
11. -

12. हॉ
13. नहीं
14. तीसरी लाईन, जैन मंदिर के पीछे, मंडी बामौरा, जिला-सागर
15. 8462054058, 9685141408
16. -



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है । प्रयास रिश्तों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 263
2. **प्रतिक विनोद कुमार जैन**
3. पंचरतन/सोनप्यारे
4. 16.07.1989
5. 9.00
6. ललितपुर
7. एम.कॉम
8. 5'6"/55 कि.
9. गेहूँआ
10. हेड केशियर
11. 5.00 लाख

12. नहीं
13. नहीं
14. 481, जिला परिषद के पीछे, सिविल लाईंस, ललितपुर
15. 9452858848
16. इंजी. बसंत कुमार जैन, भोपाल 8889296430



1. 264
2. **डॉ.आकाश बसंत कुमार जैन**
3. वैद्य/पवैया
4. 21.07.1989
5. 5.25
6. हमीरपुर (यू.पी.)
7. एम.बी.बी.एस
8. 5'6"/55 कि.
9. गोरा
10. डॉक्टर/ शासकीय
11. 7.50 लाख

12. -
13. नहीं
14. 46-बी, नारायण नगर, भोपाल
15. 8889296430, 0755-4266859
16. श्री धन्यकुमार जैन, ललितपुर 9151172179



1. 265
2. **पार्थ श्रेयांस कुमार जैन**
3. वैद्य/पवैया
4. 10.04.1987
5. 11.52
6. अहमदाबाद
7. बी.ई. (ई.सी.)
8. 5'4"
9. गोरा
10. सर्विस, नोयडा
11. 11.40 लाख

12. -
13. -
14. 851, अंबिका नगर, ओदव, अहमदाबाद
15. 9979999065
16. श्रीमति प्रीति संजीवकुमार जैन, 9376970116



1. 266
2. **अजयकुमार टी.सी. जैन**
3. पंचरतन/वैशाखिया
4. 14.07.1984
5. 02.10
6. झाँसी
7. बी.कॉम, एम.बी.ए.
8. 5'7"/64 कि.
9. गेहूँआ
10. व्यवसाय सी.ए. कंपनी
11. 2.94 लाख

12. -
13. नहीं
14. गुप्ता डाम्नोस्टिक सेंटर के पास, सदर बाजार, झाँसी
15. 9451744994
16. श्री राजीव जैन, इन्दौर 9753091000



1. 267
2. **प्रशांत प्रमोद कुमार जैन**
3. वैद्य/ फणीश
4. 13.11.1986
5. 15.00
6. कटनी
7. बी.ई., इलेक्ट्रीकल
8. 5'/50 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस-वोडाफोन
11. 7.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. बाकल, (बहोरीबद) जिला- कटनी
15. 9993457950
16. श्री सुमित कुमार जैन, इन्दौर 9993347375



1. 268
2. **राहुल जयकुमार जैन**
3. गुडारे/पवैया
4. 04.04.1986
5. -
6. सिहोरा
7. बी.ई.(आईटी)
8. 5'8"/70 कि.
9. गेहूँआ
10. सर्विस, वर्ल्ड पे कं., इन्दौर
11. 8.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. जनता हाई स्कूल के सामने, सिहोरा, जिला-जबलपुर
15. 9165115769
16. श्री के.एल.जैन, 9424678727



1. 269
2. **आशीष अश्विन कुमार जैन**
3. फणीश/पंचरतन
4. 31.01.1982
5. 2.10
6. जबलपुर
7. बी.कॉम
8. 5'7"/62 कि.
9. गोरा
10. साडी दुकान
11. 4.20 लाख

12. -
13. नहीं
14. सीनियर एमआईजी नं. 3, श्री परिसर शाही नाका रोड गढ़ा, जबलपुर
15. 8989613873, 9300108814
16. श्री स्वतंत्र कुमार जैन, अनूपनगर 9424649768



1. 270
2. **अपूर्व आनंद जैन**
3. वैद्य/पंचरतन
4. 04.05.1987
5. 11.55
6. वाराणसी
7. इंजी.
8. 5'2"/62 कि.
9. गोरा
10. सर्विस
11. 6.00 लाख

12. -
13. -
14. बी/32/12-132, नारिया, जैन मंदिर की गली, वाराणसी
15. 9452297458
16. श्री निर्मल कुमार जैन, डोंगरगढ़ 9755681144



1. 271
2. **अरिंजय अनिल कुमार जैन**
3. बिलौआ/लांगुर
4. 21.08.1985
5. 22.40
6. जबलपुर
7. एम.बी.ए
8. 5'6"/69 कि.
9. गोरा
10. सर्विस
11. 7.20 लाख

12. -
13. हॉ
14. मे. अनिल एम्पोरियम, नार्मल स्कूल रोड, गंजीपुरा, जबलपुर
15. 9893735445
16. श्री शीलचंद्र जैन, नागपुर 9373289297



1. 272
2. **आयुष संतोष कुमार मनोरिया**
3. मनोरिया/जमोरिया
4. 06.08.1987
5. 8.11
6. बेड़िया
7. बी. फार्मा, एम.बी.ए
8. 5'6"/55 कि.
9. गोरा
10. मेडिकल स्टोर
11. 6.00 लाख

12.
13.
14. अर्चना मेडिकल स्टोर्स,
बेड़िया जिला खरगोन
15. 9754444100
16. श्री अंचल कुमार मनोरिया, पूना
9890453520



1. 273
2. **अविन राजेन्द्र जैन**
3. पंचरतन/फणीश
4. 24.07.1989
5. 23.44
6. इन्दौर
7. बी.ई (आईटी)
8. 5'6"/51 कि.
9. गोरा
10. एमडॉक्स
11. 11.00 लाख

12. -
13. -
14. डीकेएन-230, स्कोम नं. 74-सी,
विजय नगर, इन्दौर
15. 9424013136
16. श्री राजेन्द्र कुमार जैन, ललितपुर
9889333789



1. 274
2. **अमित भागचंद जैन**
3. फणीश/वैद्य
4. 23.08.1982
5. 23.50
6. ललितपुर
7. एम.ए.
8. 5'5"/58 कि.
9. गोरा
10. दुकानदारी
11. 4.80 लाख

12. -
13. -
14. 422, सिविल लाइन,
नई बस्ती, ललितपुर
15. 8090865517
16. श्री विमल कुमार जैन, कानपुर
9336228838



1. 275
2. **सौरभ शतेन्द्र कुमार मोदी**
3. फणीश/पंचरतन
4. 20.06.1986
5. 11.45
6. महरोनी
7. एम.ए, इंजी., बी.एड.
8. 5'3"/55 कि.
9. गोरा
10. रेडीमेड दुकान
11. 6.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. रामलीला मैदान, महरोनी,
ललितपुर
15. 9450032403
16. श्री पुष्पेन्द्र कुमार जैन, झाँसी
9450076031



1. 276
2. **प्रासुक प्रदीप कुमार मोदी**
3. वैद्य/पंचरतन
4. 12.01.1991
5. 5.00
6. बाकल, कटनी
7. बी.ई.
8. 5'8"/75 कि.
9. गोरा
10. अस्सिस्टेंट प्रोफेसर, दिल्ली
11. -

12. -
13. -
14. बाकल, जिला- कटनी
15. 9584672038,
07624251041
16. श्री महेन्द्रकुमार जैन, पन्ना
9434350040



1. 277
2. **संदीप प्रदीप कुमार जैन**
3. वैद्य/पंचरतन
4. 22.03.1988
5. 7.00
6. बाकल, कटनी
7. बी.ई.
8. 5'9"/68 कि.
9. गोरा
10. सेमसंग, जयपुर
11. 6.00 लाख

12. -
13. -
14. बाकल, जिला- कटनी
15. 9584672038,
07624251041
16. श्री महेन्द्रकुमार जैन, पन्ना
9434350040



1. 278
2. **दीपेश दिलीप कुमार जैन**
3. वैद्य/सेठ
4. 24.06.1993
5. 22.30
6. जबलपुर
7. बी.कॉम.
8. 5'7"/65 कि.
9. गोरा
10. व्यवसाय (कपडा)
11. 3.00 लाख

12. हाँ
13. नहीं
14. पुराना बस स्टैण्ड रोड, मेन रोड,
घंसौर जिला- सिवनी
15. -
16. श्री जयकुमार जैन, जबलपुर
9425153572



1. 279
2. **पीयूष मुकेश कुमार जैन**
3. वैद्य/फणीश
4. 17.04.1992
5. 10.00
6. जबलपुर
7. बी.बी.ए
8. 5'7"/65 कि.
9. गोरा
10. व्यवसाय (कपडा)
11. 5.00 लाख

12. हाँ
13. नहीं
14. पुराना बस स्टैण्ड रोड, मेन रोड,
घंसौर जिला- सिवनी
15. -
16. श्री जयकुमार जैन, जबलपुर
9425153572



1. 280
2. **दीपेन्द्र देवेन्द्र कुमार जैन**
3. वैद्य/बिलौआ
4. 18.09.1990
5. 9.20
6. झाँसी
7. एम. फार्मा
8. 5'8"
9. गोरा
10. सर्विस, अहमदाबाद
11. -

12. -
13. -
14. 13, परवारान घास मंडी,
झाँसी
15. 9453701814, 9793182636
16. इंजी. रिषभकुमार जैन, इन्दौर
7354500831



बायोडाटा के प्रकाशन में हम पूर्ण सावधानी रखते हैं यदि किसी भी प्रकार की त्रुटि हमारी ओर से रह गई है तो हम आपसे क्षमाप्रार्थी है ।
प्रयास रिशतों को जोड़ने का आगामी द्वितीय अंक अगस्त 2017 में प्रकाशित किया जावेगा ।

1. 281
2. **रीतेश अनिल कुमार जैन**
3. भूजंग/पंचरतन
4. 14.07.1989
5. 17.55
6. सिरोंज, विदिशा
7. बी.ई (सीएस)
8. 5'6"
9. गेहूँआ
10. सर्विस, इन्दौर
11. 4.80 लाख

12. -
13. -
14. रचना किराना स्टोर्स, राज बाजार,
सिरोंज
15. 8109295514
16. श्रीमति रचना देवेन्द्र कुमार जैन, इन्दौर
7869911903



1. 282
2. **संयोग वी. के जैन**
3. भंडारी/सिंघई
4. 09.08.1982
5. 7.10
6. झाँसी
7. एम.कॉम, एम.बी.ए
8. 5'6"
9. गोरा
10. फाइनेंशियल कंसल्टेंट
11. -

12. -
13. -
14. भंडारी मार्केट, 45, जवाहर चौक,
झाँसी
15. 9935446799, 0510-2330345
16. श्री ऋषभ कुमार जैन, झाँसी
9451507020



1. 083
2. **अंकित अशोककुमार जैन**
3. बिलौआ/ओछलमूरी कोछल गौर
4. 27.09.92
5. 21.09
6. नागौद
7. बी.एस.सी(C.S)A+N+
8. 5'10"/-
9. गौर
10. सर्विस-विब्स इंफोसोल
11. 3.00 लाख

12. हाँ
13. नहीं
14. जैन वस्त्रालय, सिंहपुर चौराहा
नागौद, जिला सतना
15. 8435506456
9826654147
16. -



1. 084
2. **राहुल राकेशकुमार जैन**
3. दिवाकीर्ति/बिलौआ
4. 22.12.88
5. 10.00
6. खुरई
7. बी.ई. (कम्प्यूटर साइंस)
8. 5'4"
9. गोरा
10. सर्विस - टीसीएस
11. 7 अंको में

12. -
13. नहीं
14. जैन हार्डवेयर स्टोर,
स्टेशन रोड, खुरई
15. 07581-241096,
9425671819
16. -



1. 085
2. **यतीन्द्र (राहुल) चन्द्रमोहन जैन**
3. गोट/फणीश
4. 11.09.86
5. 4.25
6. जरुवाखेड़ा
7. एम.ए, बी.एड
8. 5'10"/-
9. गोरा
10. अतिथि शिक्षक
11. 5.00 लाख

12. -
13. नहीं
14. मु.पो. जरुआखेड़ा
(सागर)
15. 07879101114
7584273273
16. -



1. 086
2. **सुशील सुरेशचंद जैन (विधुर)**
3. पटवारी/पंचरतन
4. 02.07.83
5. 5.10
6. इन्दौर
7. बी.कॉम
8. 5'7"
9. गेहूँआ
10. व्यापार
11. 6.00 लाख

12. -
13. -
14. 40, आजाद नगर,
मूसाखेड़ी रोड, इन्दौर
15. 9753271580,
9424012460
नोट - 2 बच्चे



विवाह योग्य युवक युवतियों का परिचय पुस्तिका 'प्रयास' रिशतों को जोड़ने का... के द्वितीय अंक का प्रकाशन अगस्त 2017 में किया जावेगा । इस पत्रिका के लिए हम क्षेत्रीय प्रतिनिधियों के माध्यम से जून 2017 से बायोडाटा प्रविष्टि फार्म व अन्य जानकारीयां आप तक पहुंचाया जायेगी । प्रविष्टि फार्म की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2017 रहेगी । हमारा प्रयास रहेगा कि दीपावली पश्चात विवाह का आगामी सत्र प्रारंभ होने के पूर्व ही इस पत्रिका के माध्यम से आप योग्य प्रत्याशियों की जानकारी प्राप्त कर बातचीत की रूपरेखा बना सके ।

हमारे माननीय सदस्यों द्वारा पत्रिका के लिए सहयोग राशि सीधे बैंक में जमा करायी जाती है, उनके द्वारा जमा राशि की जानकारी हमें प्राप्त न होने के कारण उनकी रसीदें नहीं काटी जा सकी है । अतः आपके द्वारा गत वर्षों में जो भी राशि सीधे बैंकों में जमा करायी गयी है और उसकी रसीद आपको प्राप्त नहीं हुई है तो आप हमें 94240-13136 पर संपर्क कर अपना विवरण हमें दें या इसी नंबर पर आपके द्वारा जमा राशि की इमेज वाट्सएप्प पर भेज दें ताकि जांच कर आपको रसीद पहुंचाकर आपके पते के स्टीकर पर आवश्यक सुधार किया जा सके ।

गोलालरीय दर्शन परिवार वाट्सएप्प पर हर शहर का एक सामाजिक ग्रुप बनाना चाहता है, जिसमें वहां की सामाजिक गतिविधियां, धार्मिक कार्यक्रम व शोक संदेशों का प्रचार प्रसार तत्काल किया जा सके । इस माध्यम से हम राष्ट्रीय स्तर पर संपूर्ण गोलालरीय समाज को जोड़ने का प्रयास कर रहे हैं । इस ग्रुप में हमारा प्रयास रहेगा कि श्रीजी, आचार्यश्री व मुनिराजों के चित्र व अनावश्यक संदेशों को नहीं भेजे । यह संचार सेवा समाज सदस्यों के लिए उपयोगी सिद्ध हो ऐसी जानकारी इसमें पोस्ट की जावे । आप यदि इससे सहमत है तो अपनी स्वीकृति में अपना नाम, शहर का नाम के साथ 9407453066 पर भेज दें ।

बधाईयाँ



* डॉ. आकाश, डॉ. आजाद जैन ने मरक्युलोस्केलटल सोसायटी द्वारा आयोजित नेशनल कान्फ्रेंस में प्रथम पुरस्कार (प्रो. वीरेन्द्र मोहन बेस्ट पेपर अवार्ड) प्राप्त किया है। डॉ. आकाश जैन एम.डी. रेडियोलॉजी के अंतिम वर्ष में जामनगर मेडिकल कॉलेज में अध्ययनरत है।



* डॉ. निष्ठा सुधीर जैन (प्रेस) ललितपुर ने 5 वर्षीय बी.डी.एस. शिक्षा पूर्ण कर पीपल्स डेंटल कॉलेज एवं रिसर्च सेंटर भोपाल में डेंटल सर्जन की उपाधि प्राप्त की है।



* 20 से 28 नवम्बर तक नई दिल्ली में संपन्न नेशनल अंडर 15 गर्ल्स शतरंज चैम्पियनशिप में डीपीएस निपानिया इन्दौर व एस.के.एम. चेस एकेडमी इन्दौर की 12 वर्षीय 1569 अंतर्राष्ट्रीय फिडे रेटिंग प्राप्त शतरंज खिलाड़ी नित्यता जैन ने मध्यप्रदेश की तरफ से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए टॉप 15 वां स्थान प्राप्त किया।



* श्री चक्रेश जैन ग्वालियर "गोलालरीय दर्शन पत्रिका" के स्थानीय प्रतिनिधि के रूप में जुड़े हैं। आप धार्मिक कार्यों में विशेष रुचि रखते हैं। आप पुलक जन चेतना मंच महाराज बाग के संयोजक हैं व ग्वालियर जेल में निर्मित मंदिरजी के गत 3 वर्षों से अध्यक्ष हैं।

पार्श्वनाथ सहकारी साख संस्था के चुनाव संपन्न

पार्श्वनाथ सहकारी साख संस्था जो देश व प्रदेश की पहली सहकारी साख संस्था है जो गोलालरीय समाज के सदस्यों द्वारा संचालित की जा रही है के संचालक मंडल के चुनाव निर्विरोध संपन्न हुआ। यह संस्था वर्ष 1993 में समाज सदस्यों द्वारा गठित की गयी थी। संस्थापक अध्यक्ष श्री राजेन्द्रकुमार जैन सायकल वाले व इसके पश्चात अध्यक्ष रहे श्री प्रमोदकुमार जैन पेटेवालो के कार्यकाल में संस्था ने अपना आर्थिक आधार सुदृढ़ किया। गत अध्यक्ष श्री विजयकुमार जैन बियाबानी वालों ने अपने कार्यकाल में साख संस्था को नवीन ऊंचाईयां प्रदान कर ऋण सीमा को बढ़ाया व सदस्यों के हित में अनेकों उचित निर्णय लेकर संस्था की प्रगति को सतत बनाया रखा। अक्टूबर 2016 में निर्विरोध चुनाव में अध्यक्ष श्री सुधेशकुमार जैन, उपाध्यक्षद्वय श्री अरुणकुमार जैन व श्रीमती संगीता सुनीलकुमार जैन का चयन संचालक मंडल द्वारा किया गया। पार्श्वनाथ सहकारी साख संस्था गत 23 वर्षों से सदस्यों की आर्थिक उन्नति के लिए कम ब्याज दर पर तत्काल ऋण सुविधा प्रदान कर रही है। संस्था सदस्यों को प्रतिवर्ष लाभांश वितरित किया जाता है व सदस्य के निधन पर उनके परिजनों को परिवार कल्याण राशि निरंतर प्रदान की जा रही है। आगामी वर्ष संस्था का रजत जयंती वर्ष होगा, जो कि बड़े ही उत्साहपूर्वक मनाया जावेगा।



संस्थापक अध्यक्ष
राजेन्द्रकुमार जैन



पूर्व अध्यक्ष
वियकुमार जैन



अध्यक्ष
सुधेशकुमार जैन



उपाध्यक्ष
अरुणकुमार जैन



उपाध्यक्ष
संगीता सुनील जैन



कल्पना राजेन्द्र जैन
संचालक



आलोक जैन
संचालक



शैलेन्द्र जैन
संचालक



नागेन्द्र जैन
संचालक



पवनकुमार जैन
लेखापाल

सोशल मीडिया से...

श्री सम्मैद शिखर जी पर्वत पर हुई, हेलीकाप्टर की ट्रायल लेंडिंग

जैन धर्म की पवित्र भूमि पर धीरे धीरे हमारा आधार खिसकता जा रहा है, इसका दोषी कौन? जी हाँ, आप और हम!!

अभी भी न समझले, तो एक दिन तरस जाओगे, इस शाश्वत तीर्थ के दर्शन को।

जैन धर्म का त्रिकाल शाश्वत एवं परम पावन तीर्थ, हमारी ही कुछ शिथिलताओं के कारण से हमारे हाथों से निकलता प्रतीत हो रहा है? इन हालातों के लिए आप और हम दोषी हैं, क्यों? आईये इस पर हम विचार करते हैं, एक नजर हम पहाड़ वंदना के दौरान की गयी गलतियों पर डालें -

सुन्दर से धवल वस्त्रों में, पारस बाबा की आवाज लगाते हुए रात्रि के करीब ढाई, तीन बजे एक हाथ में टॉर्च व बगल में द्रव्य की थैली लटकाये पर्वतराज पर विराजित परम पूज्य तीर्थकर भगवंतों के चरण चिन्हों के दर्शन यात्रा की शुरुआत करते हैं।

पहली टॉक भी न पहुँच पाये कि कुछ लोगों के हाथों में आने लगी पानी की बोतल, अपवित्र जल, पर्वत मार्ग पर रह रहे दुकानदारों से खरीदकर खुशी महसूस करते हैं।

रास्ते में ढेर सारी दुकानों पर बिक रहे, आलू, प्याज के बने पकोड़े और अन्य आइटम, बड़े शौक से खाते हुए, जमकर पैसा खर्च करते हुए, न पवित्रता की चिंता, ना आस्था और विश्वास पर भरोसा। बस झूठी शान और मौज मस्ती का माहौल। यह भी ख्याल नहीं कि

इन्ही दुकानदारों में से कुछ लोग अभक्ष्य पदार्थों उत्पादन भी कर रहे।

यानि की हम खुद प्रेरित कर रहे, इन भील भिलाड़ों को, कि आओ हमें खिलाने पिलाने के बहाने आओ, इस पावन भूमि पर कब्जा करो, दुकानें लगाओ, मोटर साइकिल से आओ, आलू, प्याज और मुर्गी पालो, और अब हेलीकाप्टर भी आ रहा है। बची खुची कसर यह सुविधा पूरी करेगा।

इस हेलीकाप्टर सुविधा के बाद हम ही लोग मांग करेंगे कि विश्राम गृह और बाथरूम बनवाओ। फिर सभी जातिवर्ग के लोग मौज मस्ती के लिए घूमने फिरने आएं और अनाधिकृत कृत्य करेंगे जिससे पर्वत की शाश्वत पवित्रता नष्ट तो होगी ही और हमारी धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचेगी। इस तरह जैन समाज के हाथों से निकल सकता है ये शाश्वत तीर्थ। इसके अपराधी होंगे हम और आप वे सभी लोग, जिनके कारण ये दुकानदार पनप रहे।

सावधान- अभी भी समझने का वक्त है। एक बोतल पानी, थोडा सा जलपान के चक्कर में अपने तीर्थ को दूसरों के हाथों में सौंपने के अपराधी न बने, वर्ना आगामी सैंकड़ों पीढ़िया आपको कोसेंगी, कभी माफ नहीं करेंगी। संकल्प लो, इस पर्वत पर एक पैसा भी खर्च कर जलपान सामग्री नहीं खरीदेंगे। जरूरी हुआ, तो निजी सामग्री नीचे से ही लेकर जाएंगे। जागो जैन समाज जागो, अपने तीर्थों को संरक्षण हमारा नैतिक दायित्व है और इसे हमें अंतिम समय तक बचाने का संकल्प लेना चाहिये।

* विनम्र श्रद्धांजली *



* श्री मुन्नालालजी जैन (कक्का) का देहांत 4 अक्टूबर को गंजबासौदा में हो गया। आप सामाजिक गतिविधियों में काफी सक्रिय थे।

* स्व. श्री धरमचंदजी की धर्मपत्नी श्रीमती चन्द्रकलाजी का निधन 24 अक्टूबर को इन्दौर में हो गया। आप सरल स्वभावी व धार्मिक कार्यों में रुचि रखने वाली महिला थी।



* स्व. श्री बाबूलालजी की धर्मपत्नी श्रीमती मैदाबाई का निधन 5 नवम्बर को इन्दौर में हो गया। आप सरल स्वभाव की महिला थी।

* स्व. श्री दयाचंद भंडारी करैरावालों की धर्मपत्नी श्रीमती कमलादेवी जैन का देहांत 78 वर्ष की आयु में 8 नवम्बर को भोपाल में हो गया। आप अत्यंत मृदुभाषी व मिलनसार महिला थी।

* श्रीमती इमरतबाई धर्मपत्नी श्री धन्नालालजी जैन सिमरिया वालों का निधन 9 नवम्बर को विदिशा में हो गया है।



* डॉ. इंदरचन्द जैन (तुमसर वाले) का निधन 20 नवम्बर को रायपुर में हो गया। आप नाड़ी वैद्य के अच्छे जानकार थे। आपने समाज के अनेक आयोजनों में अपनी सहभागिता निभायी।



* स्व. श्री फूलचंदजी की धर्मपत्नी श्रीमती सुशीलाबाई का निधन 26 नवम्बर को ग्वालियर में हो गया। अंतिम समय में भक्तामर व णमोकार मंत्र का वाचन सुन आपने प्राण त्याग दिए। आप अत्यंत धार्मिक स्वभाव की महिला थी।



* श्री सतीशचंद जैन का स्वर्गवास 90 वर्ष की दीर्घायु में 9 अक्टूबर को टीकमगढ़ में हो गया। आप सामाजिक व धार्मिक कार्यों में बढ़ चढ़कर योगदान देते थे।

* श्रीमती लक्ष्मीबाई जैन धर्मपत्नी स्व. श्री पं. रामप्रसादजी शास्त्री का देहांत 14 अक्टूबर को लाडनूँ (राज.) में हो गया है। आप धार्मिक स्वभाव की महिला थी

गोलालरीय दर्शन परिवार अपनी ओर से श्रद्धांजलि अर्पित करता है। नोट - विधिवत जानकारी प्राप्त होने पर ही शोक संदेश का प्रकाशन किया जावेगा।

नवदाम्पत्य जीवन की हार्दिक शुभकामनाएँ



सौ.कां. वन्दना

सुपौत्री : स्व. श्री श्यामलालजी-स्व. श्रीमती श्यामादेवी जैन
सुपुत्री : महेन्द्रकुमार-सुलोचना जैन, इन्दौर

का
शुभ
विवाह

चि. अनुराग

सुपौत्र : स्व. श्री प्रेमचन्दजी-तेजकुमारी जैन (सोनी)
सुपुत्र : श्री अनिलकुमार-सीमादेवी जैन (सोनी), इन्दौर

के साथ दिनांक 27 नवम्बर 2016 को इन्दौर में संपन्न हुआ।

विनीत : * महेन्द्रकुमार-सुलोचना जैन * राहुलकुमार - पुनीता जैन

प्रतिष्ठान : टेक्नो सॉफ्ट इन्फार्मेटिक

विवाहोत्सव की हार्दिक शुभकामनाएँ



चि. अंशुल

का
शुभ विवाह

सौ. कां. प्रीति

सुपुत्र : श्रीमती माधुरी-अनिल जैन

सुपुत्री : श्रीमती किरण-पवन जैन

के साथ

27 नवम्बर को इन्दौर में संपन्न हुआ।

हार्दिक शुभकामनाओं के साथ....

श्रीमती पूनाबाई जैन, श्रीमती मनोरमा जैन
श्रीमती माधुरी-अनिल जैन

* पत्रिका के आर्थिक सहयोग के लिए सादर आभार *



श्री संजय जैन, मुंबई आप समाज और धार्मिक गतिविधियों में बढ़ चढ़कर अपनी सहभागिता निभाते हैं। आपके लेख, कवितायें राष्ट्रीय समाचार पत्रों में प्रकाशित होती रहती हैं। पत्रिका के संरक्षक सदस्य के रूप में आपने 5100/- रु. की राशि प्रदान की है।



श्री राजावावू जैन, सतना आप सतना दिगम्बर जैन सोशल ग्रुप के गत दो वर्षों से अध्यक्ष हैं। आप व्यंग्य, कवितायें एवं भजन की रचना कर गायन भी करते हैं। पत्रिका के विशेष सदस्य के रूप में आपने 2100/- रु. की राशि प्रदान की है।

श्री जिनेन्द्र जैन,
ग्वालियर
विशेष सहयोगी
2100/- रु.



श्री राकेश जैन,
जयपुर
विशेष सहयोगी
2100/- रु.

1100 आजीवन सदस्य

* श्री ज्ञानचंद जैन, नीमतरवाले, ललितपुर * श्री अरविन्दकुमार जैन, आलीपुरा, छतरपुर
* श्री राजेन्द्रकुमार जैन, धुवारा

चिन्म निवेदन - आपके परिवारों में होने वाले मांगलिक प्रसंगों जैसे कि विवाह समारोह, विवाह वर्षगांठ की रजत या स्वर्ण जयंती, बच्चों के जन्मदिवस या परिवार में धार्मिक विधान व अन्य कोई मांगलिक प्रसंग पर आप अनेक मर्दों में दिल खोलकर रुपचा खर्च करते हैं। हमारा आपसे एक छोटा सा करबद्ध निवेदन है कि इन प्रसंगों में एक खर्च समाज की एकमात्र सामाजिक पत्रिका "गोलालारीय दर्शन" के नाम से खर्च करने का विचार करें। आपके सहयोग के आधार पर ही यह सामाजिक पत्रिका लम्बे समय तक समाजजनों को पहुँचाने का हम सतत प्रयास करते रहेंगे। आपका आर्थिक संबल समाज के इस पहले प्रयास को प्राण वायु प्रदान करेगा। आशा है आप इस विषय पर विचार कर दिल खोलकर आर्थिक सहयोग करेंगे। - संपादक

पत्रिका में प्रकाशित विचार लेखकों के अपने हैं, सम्पादक मण्डल का इससे सहमत होना आवश्यक नहीं है। किसी भी प्रकार का विवाद होने पर न्याय क्षेत्र इन्दौर रहेगा।

स्वामी श्री गोलालारीय दिगम्बर जैन समाज न्यास के लिए प्रकाशक, मुद्रक बहूबली जैन द्वारा प्रकाशित प्रतीसा ग्रामिक्स 127, देवी अहिल्या मार्ग इन्दौर से मुद्रित एवं ग्रामिक्स जिल कम्प्यूटर एंड ग्रामिक्स 356, तिलक नगर श्री गोलालारीय दि. जैन समाज न्यास, 64, न्यू देवास रोड, इन्दौर (म.प्र.) से प्रकाशित